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1. Datum van de veiling
De openbare verkoping van de hierna geïnventariseerde goederen  

en kunstvoorwerpen zal plaatshebben op

dinsdag 18 juni om 14u en 19u 

in het Veilinghuis Bernaerts, 

Verlatstraat 16-22 te 2000 Antwerpen

 

2. Data van bezichtiging
De liefhebbers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen bezichtigen 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen 

op donderdag 13 juni

vrijdag 14 juni

zaterdag 15 juni

en zondag 16 juni

van 10 tot 18u 

 

3. Data van afhaling
Onmiddellijk na de veiling of 

op woensdag 19 juni van 9 tot 12u

op donderdag 20 juni van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

op vrijdag 21 juni van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

en ten laatste op zaterdag 22 juni van 10 tot 12u

via Verlatstraat 18

 

4. Kosten
22 % 

28 % via WebCast  

(registratie tot ten laatste maandag 17 juni 2019, 18u)

30 % via Aftersale

€2/ lot administratieve kost

 

5. Telefonische biedingen
Geen telefonische biedingen onder € 500

Loten met '*' zijn afgebeeld.

Afmetingen tussen haakjes = totale afmetingen met kader/sokkel

Schattingen niet vermeld indien lager dan € 500.





Veilinghuis Bernaerts/ Hôtel de Ventes Bernaerts
Verlatstraat 16-22
Museumstraat 23-25
2000 Antwerpen/ Anvers
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
www.bernaerts.be
info@bernaerts.be

Biedingen/ Offres
F +32 (0)3 248 15 93 
E info@bernaerts.be
Geen telefonische biedingen onder € 500.
Pas d’enchères par téléphone pour des lots inférieurs à € 500.

 
Live Webcast via Auction Mobility of  Invaluable 
Registratie tot maandag 17 juni, 18u 
Identification jusqu'au lundi 17 juin, 18h
Voor loten met een schatting hoger dan € 5000 wordt een extra bankgarantie gevraagd. 
Pour des lots estimés au-delà de € 5000 une garantie bancaire sera demandée.

Online Only via Auction Mobility 
Lotnummers vanaf 5001. Lots à partir de 5001.
Enkel online, te bezichtigen tijdens de expodagen 
Seulement en ligne, à regarder pendant les jours de l'exposition
vrijdag 7 juni - maandag 24 juni, 12u 
Vendredi 7 juin - lundi 24 juin, 12h
www.bernaerts.be > veilingen > enkel online
 
 
Opgelet, nieuw bankrekeningnummer! 
Attention, nouveau compte en banque!

645-1049351-40
IBAN BE02 645104935140
BIC/SWIFT JVBABE22



Veiling/ Vente:	 WIT ZWART / BLANC NOIR

	 Dinsdag/ mardi 18.6

	 om/ à 14u/ h: loten/lots 1 - 140 

	 om/ à 19u/ h: loten/lots 141 - 316

Expo:	 donderdag/ jeudi 13.6

	 vrijdag/ vendredi 14.6

	 zaterdag/ samedi 15.6

	 zondag/ dimanche 16.6

	 van/ de 10 tot/ à 18 u/ h 

 

 

Expertise: Christophe Bernaerts & Astrid Holsters
Kantoor van Gerechtsdeurwaarders/ Etude de Maîtres Briers-Dujardin, huissiers de justice 
 
© SABAM/ © Digital photo, layout & prepress: Studio Bernaerts
ILL cover/ couverture p.1 detail lot/ détail lot 161 
ILL cover/ couverture p.4 lot 165 
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VEILING / VENTE

Dinsdagnamiddag 18 juni om 14 uur

Mardi après-midi 18 juin à 14 heures

Loten / lots 1 - 140
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1*
GODEFROID DEVREESE 
(1861-1941)
Vaas der Bacchanten of Vaas van het Gekke Lied, circa 
1907.
Siervaas in verzilverd metaal met reliëfdecor van een 
Bacchustafereel met saters, nimfen, Bacchuskinderen en 
bokken. Getekend 'G Devreese'. Art Nouveau periode.
Les Bacchanales ou Vase de la Folle Chanson, circa 1907.
Epreuve en métal argenté avec un décor en relief de 
satyres, de nymphes, d'enfants de Bacchus et de boucs. 
Signée 'G Devreese'. Epoque Art Nouveau.
H.: 47.5 cm
(€ 600-800)

Het origineel (280 cm hoogte x 140 cm breedte x 140 cm diepte 
x 92 cm diameter) uit 1907 bevindt zich op de Louis Bertrandlaan 
te Schaarbeek. L'original (280 cm de hauteur x 140 cm de largeur 
x 140 cm de profondeur x 92 cm de diamètre) de 1907 se trouve 
à l'avenue Louis Bertrand à Schaarbeek (http://balat.kikirpa.be/
object/20061358).

2
EMILE LOUIS PICAULT (1839-1915)
La source du Pactole.  
Brons, zwarte patina. Getekend 'E.Picault'.
Inscriptie 'Salon des Beaux Arts'.
Epreuve d'époque en bronze à patine noire. Signée 
'E.Picault'. Inscription 'Salon des Beaux Arts'.
60 x 50 x 30 cm
(€ 1250-1500)

3
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
Brabo. Sculptuur in brons, olijfbruine patina. Getekend 
'J.Lambeaux'. Op groen gevlamd marmeren sokkel met 
afgeschuinde hoeken.
Brabo. Epreuve d'époque en bronze à patine brune et vert 
olive. Signée 'J.Lambeaux'. Socle en marbre vert à pans 
coupés.
H.: 52 cm (H.: 60 cm)
(€ 750-1000)

1

detail lot 1
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4*
REINHARD SCHNAUDER (1856-1923)
Maaier met zeis. Sculptuur in brons, donkerbruine patina. 
Getekend 'R.Schnauder'. Marmeren sokkel.
Faucheur au repos. Epreuve d'époque en bronze à patine 
brun foncé. Signée 'R.Schnauder'.
Socle en marbre.
66 x 42 x 24 cm (69 x 42 x 24 cm)
(€ 800-1000)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
5*
LUDWIG VORDERMAYER (1868-1933)
Staand naakt met vis in de arm, 1928.
Sculptuur in brons, bruine patina. Getekend en gedateerd 
'Vordermayer 1928'. Gieterijstempel 'M.Sperlich.Berlin'. 
Sokkel in bruin geaderd marmer.
Nu debout, tenant un poisson dans les bras, 1928.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. Signée et 
datée 'Vordermayer 1928'. Cachet de fonderie 'M.Sperlich.
Berlin'. Socle en marbre brun.
52 x 28 x 22 cm
(€ 800-1000)

 
6
RAYMOND GLORIE (1918-?)
Staande boerin. Sculptuur in brons, groene patina.  
Getekend 'Glorié'. Houten sokkel.
Paysanne debout. Epreuve d'époque en bronze à patine 
verte. Signée 'Glorié'. Socle en bois.
H.: 59 cm (H.: 63 cm)

4

5



13

7*
HENRI THIERRY (1875-1941)
Lachende putto met paar bloemenruikers. Sculptuur in 
brons, donkerbruin gepatineerd, bloemenruikers  
meerkleurig koud geëmailleerd. Getekend 'Henri Thierry'. 
Gieterij 'Vindevogel'. Groen marmeren sokkel.
Amour souriant avec paire de bouquets fleuris. Epreuve 
d'époque en bronze à patine brun foncé, les bouquets 
émaillés à froid. Signée 'Henri Thierry'. Cachet de fonderie 
'Vindevogel'. Socle en marbre vert.
H.: 30 cm
(€ 500-600)

8*
GIOVANNI SCHOEMAN (1940-1980)
Ethne, 1974.
Sculptuur in brons, bruine patina, met toetsen van olijf-
groen en rood. Getekend 'G.Schoeman'. Titel en datum in 
Latijnse cijfers op sokkel. Gemonogrammeerd op verso.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune, avec rehauts 
de vert olive et de rouge. Signée 'G.Schoeman'. Titre et date 
en chiffres latines sur le socle. Monogrammée au revers.
H.: 21.5 (26.5) cm

9*
DEMETER HARALAMB CHIPARUS (1888-1947)
Lazzarone, circa 1923.
Sculptuur in brons, bruine patina, deels verguld. Getekend 
'H.Chiparus'. Onyx sokkel.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune, à rehauts 
d'or. Signée 'H.Chiparus'. Socle en onyx.
H.: 22 cm (H.: 25 cm)
(€ 1200-1500)

10*
CHOPART XIX
Jongetje met kapmantel, pijp aanstekend. Sculptuur in 
bruin en goudgeel gepatineerd brons met hoofd en handen 
in ivoor. Getekend 'Chopart'. Onderaan basis annotatie 
'Rouet'. Circa 1920. 
Garçon en peignoir allumant une pipe.  
Epreuve chryséléphantine en bronze à patine brune et or 
jaune avec tête et mains en ivoire. Signée 'Chopart'. Au 
revers de la base annotation 'Rouet'. Vers 1920.
H.: 22 cm
(€ 600-800)

7
8 9 10
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11
HALFDAN HERTZBERG (1857-1890)
Siffleur, 1889.
Sculptuur in brons, bruine patina. Getekend 
'Hertzber'. Titelcartouche op sokkel. Ingedrukt 
nummer 10493 onderaan.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'Hertzber'. Panneau rocaille avec titre 
sur la base. Numéro imprimé 10493 au revers 
de la base.
H.: 35 (38.5) cm

12*
REINHARD SCHNAUDER (1856-1923)
Million dollar baby. 
Brons, bruine patina. Getekend 'R.Schnauder'.  
Op donkerbruin marmeren sokkeltje 
(scherfjes).
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'R.Schnauder'. Sur socle en marbre 
brun foncé (éclats).
40 x 8.5 x 11 cm
(€ 800-1200) ILL det p.6-7

13*
ERNEST WIJNANTS (1878-1964)
Hoofd van een meisje. Sculptuur in brons, 
bruine patina. Marmeren sokkel. 
Tête d'une fille. Epreuve d'époque en bronze à 
patine brune. Socle en marbre.
25 x 20 x 17 cm (43 x 20 x 17 cm)
(€ 500-800)

Herkomst/provenance:  
Ex.verz/coll. Baron Isidoor Opsomer, Lier/Lierre

14*
VICTOR ROUSSEAU (1865-1954)
De splinter. Sculptuur in brons, olijfgroene 
patina.  
Getekend 'Vr.Rousseau'.
L'écharde. Epreuve d'époque en bronze à 
patine vert olive. Signée 'Vr.Rousseau'.
20.5 x 18 x 18 cm
(€ 800-1200)

13

14



15*
JEAN JULES HENRY GEOFFROY  
(1853-1924)
Brullende leeuwin. Sculptuur in brons, bruine 
patina.
Getekend 'J Geoffroy'. Gieterijstempel 'Susse 
frè(re)s, éd(i)t(eurs) Paris'. Gegoten volgens de 
verloren was techniek.
Lionne hurlant. Epreuve d'époque en bronze 
à patine brune. Signée 'J Geoffroy'. Cachet de 
fonderie 'Susse frè(re)s, éd(i)t(eurs) Paris'. Cire 
perdue.
19 x 25 x 11 cm
(€ 600-800)

16*
ALBERT HAGER (1857-1940)
Leeuwin met eend in de bek, 1927. 
Sculptuur in brons, bruine patina. Getekend  
en gedateerd 'Hager 1927'.  
Met gieterijstempel '... bronzes/Petermann/
St.Gilles Bruxelles'.
Lionne avec canard dans le bec, 1927. 
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée et datée 'Hager 1927'. Avec cachet de 
fonderie '...bronzes/Petermann/St.Gilles Bruxel-
les'.
21 x 51 x 13 cm
(€ 1000-1500)

 
17
ANTOINE VRIENS (1902-1987)
Zittend naakt, 1938.
Sculptuur in terracotta. Getekend en gedateerd 
'Vriens 1938'. Met annotatie '2/6.47'.
Nu assis, 1938.
Epreuve en terre cuite. Signée et datée 'Vriens 
1938'. Avec annotation '2/6.47'.
46 x 16 x 27 cm

18
EDMOND LEFEVER (1839-1911)
Garnalenvisser, 1902.
Sculptuur in brons, zwarte patina. Getekend en  
gedateerd 'Ed Lefever 1902'.
Pêcheur à écrevisses à cheval, 1902. 
Epreuve d'époque en bronze à patine noire. 
Signée et datée 'Ed Lefever 1902'.
55 x 73 x 54 cm
(€ 500-750)

15

16
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19
RAYMONDE GUERBE (1894-1995) / VERRERIES DAUM
Tafellamp in de vorm van een geknield naakt met sluier.
Sculptuur in groen gepatineerd metaal. Getekend 'Guerbe'. Zwart 
marmeren sokkel.
Lampe de chevet en forme d'une femme agenouillée  
avec voile. Epreuve en métal à patine verte.  
Signée 'Guerbe'. Socle en marbre noir.
38 x 27 x 12.5 cm
(€ 600-800) 

20
KAREL AUBROECK (1884-1986)
Materniteit. Sculptuur in notelaar. Getekend 'Aubroeck'.
Maternité. Sculpture en noyer. Signée 'Aubroeck'.
47 x 21 x 31.5 cm
(€ 600-800)

21
JACOB & JOSEF KOHN / WENEN
Kapstok. Model 1098. Ontwerp uit 1905.  
Stoomgebogen en gelakt beukenhout. Acht hangers.
Porte-manteau. Modèle 1098. Travail de 1905.  
Hêtre. Huit crochets. 
H.: 198 cm
(€ 500-600)

Lit.: Jacob & Josef Kohn, Bugholzmöbel. Der Katalog von 1916. 
Heruitgave München, 1985, p.82, ill 

22*
LOUIS MAJORELLE (1859-1926)
Au Gui L'an neuf, circa 1900.
Theetafel. Mahonie met marketterie-inlegwerk.  
Getekend 'L Majorelle'. 
Table de thé. Acajou avec un travail en marqueterie.  
Signée 'L Majorelle'.
79 x 84 x 54.5 cm
(€ 1000-1200)

 
23*
EMILE GALLE (1846-1904)
Tafellampje. Voet en montuur in bruin gepatineerd brons, kapje in 
meerlagig geblazen glas, oranje-rood, geel en wit in de onderlaag 
met een geëtst decor van gebladerte. Stam met decor van een 
staand, vrouwelijk naakt. Kapje getekend 'Gallé' in Japanse stijl.
Lampe de chevet. Pied et monture en bronze à patine brune 
à décor d'un nu féminin debout. Tulipe en verre multi-couche, 
orange-rouge, jaune et blanc en sous-couche avec un décor gravé 
en camée à l'acide de feuillage, signature japonisante 'Gallé' .
30 x 10.5 cm
(€ 800-1000)

22

23



24*
GUSTAVE SERRURIER BOVY 
(1858-1910)
Twee-orig dienblad. Rood-en geelkoper. 
Circa 1910.
Plateau de service ansé. Cuivre rouge  
et jaune. Circa 1910.
6 x 53 x 24 cm

25*
Paddenstoellamp. Koper, bruin gepati-
neerd met toetsen van olijfgroen. Deels 
opengewerkt plantaardig decor. Lam-
penkap in glas. Art Nouveau periode.
Lampe champignon. Cuivre, à patine 
brune, avec touches de vert olive. Décor 
végétal en partie ajouré. Abat-jour en 
verre. Epoque Art Nouveau.
55 x 45 cm
(€ 600-800)

26
LE LOUP
Gevarieerd lot van twee vlinders op een 
sokkel, één met gesloten vleugels, ander 
met gespreide vleugels. Geglazuurd 
aardewerk. Eén gemerkt.
Lot varié de deux papillons sur un socle, 
l'un les ailes fermées, l'autre les ailes 
tendues. Faïence émaillée. Un avec 
marque.
27 x 23 cm/ 32 x 12 cm

27
MAURICE GUIRAUD-RIVIERE  
(1881-1947)
Liggende Duitse herder. Groep in meer-
kleurig geglazuurd aardewerk. 
Getekend 'M.Guiraud-Rivière'.
Berger allemand couché. Epreuve en 
faïence émaillée à décor polychrome. 
Signée 'M.Guiraud-Rivière'.
26 x 57.5 x 21 cm
(€ 500-600)

25

24
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28
FRANZ COURTENS (1854-1943)
Molen bij veldweg. Doek. Getekend  
'Franz Courtens'.
Le moulin au bord du chemin. Toile.  
Signée 'Franz Courtens'.
54.5 x 36.5 cm (71 x 54 cm)
(€ 600-800)

29*
CAMILLE WAUTERS (1856-1919)
Boerenmeisje met veldboeket in het bos. Doek.  
Getekend 'Camille Wauters'. Verdoekt.
Jeune paysanne avec bouquet champêtre. 
Toile. Signée 'Camille Wauters'. Rentoilée.
68 x 44.5 cm (89 x 65 cm)
(€ 800-1000)

30*
HANS WILT (1867-1917)
Personages aan tafel op binnenkoer, 1906.  
Doek, gemaroufleerd op karton. Getekend en 
gedateerd 'H. Wilt 4.10.1906'.
Personnages attablés dans la cour, 1906.  
Toile marouflée sur carton. Signée et datée 
'H.Wilt 4.10.1906'.
51 x 40 cm
(€ 800-1200)

31
CONSTANTIN MEUNIER  
(1831-1905)
Twee vrouwen op het veld. Paneel (mahonie).  
Gemonogrammeerd 'CM'.
Deux paysannes aux champs.  
Panneau (acajou).  
Monogrammé 'CM'.
40 x 32 cm (50 x 43 cm)
(€ 800-1200) 

32*
CAMILLE WAUTERS (1856-1919) 
De Schelde bij valavond, 1894.  
Doek op paneel. Getekend en gedateerd 
'C.Wauters.1894'. Achter glas.
L'Escaut au coucher de soleil, 1894.  
Toile, marouflée sur panneau.  
Signée et datée 'C.Wauters.1894'.
49.5 x 70.5 cm (58.5 x 78.5 cm)
(€ 500-600)

29

30



33
DIS VAN RAEMDONCK (1901-1971)
Boeyer. 
Doek. Getekend 'Dis Van Raemdonck'.
Toile. Signée 'Dis Van Raemdonck'.
60.5 x 86 cm (87 x 108 cm)

Expo: Brussel/Bruxelles, PSK/PdBA, salon der 
marineschilders, s.d. 

34
TONY VAN OS (1886-1945)
Zeilboot op de Schelde. Doek. Getekend 'Tony 
van Os'. Eigentijdse vergulde kader.  
Doek te strak opgespannen.
Voilier sur l'Escaut. Toile. Signée 'Tony van Os'. 
Cadre doré d'époque. Toile trop tendue.
91 x 56 cm (102 x 66 cm)

 
 
35*
EDMOND VERSTRAETEN (1870-1956)
Lembeeke, september 1944.
Doek. Getekend rechtsonder.  
Titel en datum op verso.
Toile. Signée en bas à droite.  
Titre et date au revers.
75 x 101 cm (89 x 112 cm)
(€ 2000-2500)

 
 
 
36
PIETER GORUS (1881-1941)
Landschap. Doek. Getekend 'Pieter Gorus'.
Paysage. Toile. Signée 'Pieter Gorus'.
40 x 60 cm
(€ 500-600)

37
JAN DE CLERCK (1881-1962)
Oostcamp, 1919.
Doek. Getekend 'Jan De Clerck'. Titel, datum 
en signatuur op spieraam. Kleine opstuwingen 
in het doek rechts. 
Toile. Signée 'Jan De Clerck'. Titre, date et 
signature sur châssis.  
Petits soulèvements à droite.
55.5 x 45 cm

32

35
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38
TONY VAN OS (1886-1945)
Palingvissers bij Temse. Paneel. Getekend 'Tony Van Os'. 
Tentoonstellingsetiket op verso.
Pêcheurs d'anguilles à Temse. Panneau. Signé 'Tony Van 
Os'. Etiquette d'une exposition au revers.
37 x 42 cm (42 x 47.5 cm)

 
39*
TONY VAN OS (1886-1945)
Palingvissers aan de oevers van de Schelde. Doek.  
Getekend 'Tony Van Os'.
Pêcheurs d'anguilles au bord de l'Escaut. Toile.  
Signée 'Tony Van Os'.
73 x 94 cm (82 x 103 cm)
(€ 600-800)

40
TONY VAN OS (1886-1945)
Landschap met eenzame boom. Doek.  
Getekend 'Tony Van Os'.
L'arbre solitaire. Toile.  
Signée 'Tony Van Os'.
60 x 80 cm (84 x 104 cm)
(€ 500-600)

Expo: Antwerpen/Anvers, KMSK/MRdBA, s.d. (etiket op verso/
étiquette au revers)

41
TONY VAN OS (1886-1945) 
Winterlandschap met figuur in sloep. Doek.  
Getekend 'Tony Van Os'. 
Pêcheur solitaire en hiver. Toile. Signée 'Tony Van Os'. 
70 x 120 cm (84 x 135 cm) 
(€ 600-800)

39
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42*
TONY VAN OS (1886-1945)
Moeder en kind op wandel in de omgeving van Temse. 
Doek. Niet getekend. Eigentijdse kader.
Petite promenade aux environs de Temse. Toile. Pas signée. 
Cadre d'époque.
80 x 130 cm (102 x 155 cm)
(€ 800-1000)



43*
KURT PEISER (1887-1962)
Zeilboten op volle zee, 1907.
Doek. Getekend en gedateerd 'K.Peiser/1907'. 
Voiliers en pleine mer, 1907.
Toile. Signée et datée 'K.Peiser/1907'.
90 x 125 cm
(€ 1250-1500)

Met dank aan de heer Pierre Buch voor bevestiging 
authenticiteit en foto. Nous remercions mr. Pierre Buch pour 
la confirmation de l'authenticité de l'oeuvre et pour la photo.

Links schilderij in situ op tentoonstelling in 1907 
 in de zaal Forst te Antwerpen



44
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Zeilboten op kalm water. Paneel.  
Getekend 'Jespers Floris'.
Voiliers par temps calme. Panneau.  
Signé 'Jespers Floris'.
33 x 34 cm (49 x 50.5 cm)
(€ 750-1000)

45*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Zeilboten op de Schelde. Doek, gemaroufleerd  
op paneel. Getekend 'Jespers Floris'.
Voiliers sur l'Escaut. Toile, marouflée sur  
panneau. Signé 'Jespers Floris'.
21 x 36.5 cm
(€ 750-1000)

46*
MARCEL JEFFERYS (1872-1924)
Havengezicht met paar figuren op het voorplan. 
Doek op board. Monogram rechtsonder.
Vue de port avec paire de figures à l'avant-plan. 
Toile, marouflée sur board.  
Monogramme en bas à droite.
29 x 39.5 cm (51 x 61.5 cm)

 

47
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Ardeense boerderij met kar. Doek.  
Getekend 'Jespers'.
Ferme aux Ardennes avec chariot. Toile.  
Signée 'Jespers'.
42 x 60.5 cm
(€ 600-800)

 

48
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Landschap te Sclassin. Doek.  
Getekend 'Jespers'.
Paysage à Sclassin. Toile. Signée 'Jespers'.
60 x 74 cm (88 x 102 cm)
(€ 1200-1400)

45

46



24

49
ALBERT SERVAES (1883-1966)
Landschap, 1929. 
Doek. Getekend en gedateerd 'A Servaes./1929'.
Paysage, 1929.
Toile. Signée et datée 'A Servaes./1929'.
50.5 x 70.5 cm
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, G.Campo; Campo, 
Vlaamse Kaai

50*
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Leielandschap. Doek. Getekend 'Saverys'.  
Paysage sur la Lys.
Toile. Signée 'Saverys'.  
76.5 x 101 cm (92 x 117 cm)
(€ 1500-2000)

Etiket met Franse titel op verso. Stempel 'Huis ten Kauwkeshoek/
Deynze' op spieraam (woning van de kunstenaar). Annotatie 
'Milan' op verso, vermoedelijk bedoeld als deelname aan een expo 
te Milaan.  
 
Etiquette avec titre au revers. Cachet 'Huis ten Kauwkeshoek/
Deynze' sur le chassîs (maison de l'artiste). Annotation 'Milan' au 
revers, probablement pour participer à une exposition à Milan.

50



51
CONSTANT PERMEKE (1886-1952)
Landschap bij gele hemel.
Doek, gemaroufleerd op paneel en opnieuw 
op doek. Niet getekend.
Paysage au ciel jaune.
Toile marouflée sur panneau et à nouveau sur 
toile. Pas signée.
101 x 130 cm
(€ 2000-3000)

Expo: Charleroi, XXVe Salon des Beaux-Arts, cercle 
artistique et littéraire, 1951 (beschadigd etiket op 
verso/étiquette abîmée au revers) 
Op spieraam eveneens ander etiket met getypte  
inscriptie. 
Sur le châssis autre étiquette avec inscription 
dactylographiée 'Mr.PERMEKE Constant./
JABBEKE./Paysage au ciel jaune'

52*
CONSTANT PERMEKE (1886-1952)
Hoeve bij avond. Doek. Getekend 'Permeke'. 
Ferme au soir. Toile. Signée 'Permeke'.
50 x 70 cm (77 x 97 cm)
(€ 2500-3500)

Gedrukt nummer 5194 op spieraam en etiket met 
nummer 2187.

Expo: Antwerpen/Anvers, 1959, KMSKA/MRdBA, 
Retrospectieve, nummer 125 (etiket op verso/
étiquette au revers)

53*
CONSTANT PERMEKE (1886-1952)
Hoeve met rood dak. Doek. Getekend  
'Permeke'. Vermoedelijk werk uit de jaren '30.
Ferme au toit rouge. Toile. Signée 'Permeke'. 
Probablement travail des années '30.
55 x 75 cm (78 x 100 cm)
(€ 1800-2400)

52

53



54*
PIERRE PAULUS (1881-1959)
Les chalands noirs.
Doek. Getekend 'Paulus'.  
Titel en signatuur op verso.
Toile. Signée 'Paulus'.  
Titre et signature au revers. 
106 x 142 cm
(€ 10000-15000)

Herkomst/provenance : Rechtstreeks 
verworven in het atelier van de 
kunstenaar/ acquis directement dans 
l'atelier de l'artiste.





55*
PAUL EMILE LECOMTE (1877-1950)
Geanimeerd rotsachtig strandgezicht. Doek. Getekend 
'Paul Emile Lecomte'. Verdoekt.
Côte rocheuse avec figures à la plage. Toile. Signée 'Paul 
Emile Lecomte'. Rentoilée.
30 x 37.5 cm (52.5 x 50 cm)
(€ 8000-1000)

56
PAUL EMILE LECOMTE (1877-1950)
Frans vissershaventje met figuren op de kade. Doek. 
Verdoekt.
Figures au quai d'un port de pêche. Toile. Rentoilée.
30.5 x 40.5 cm (46 x 55.5 cm)

57
PAUL EMILE LECOMTE (1877-1950)
Havengeul met vissersboten aan de oever. Doek.
Entrée du port avec bateaux de pêche au bord de l'eau. 
Toile.
30.5 x 40.5 cm (37 x 57 cm)

58
PAUL EMILE LECOMTE (1877-1950)
Geanimeerd Frans havenstadje met figuren op de kade. 
Triplex.
Figures au quai d'un port de pêche. Triplex.
33 x 41 cm (49 x 57 cm)

59*
PAUL EMILE LECOMTE (1877-1950)
Geanimeerd Frans havenstadje met figuren op de kade. 
Doek.
Port de pêche avec figures au quai. Toile.
32.5 x 41 cm (49.5 x 58 cm)

60
PAUL EMILE LECOMTE (1877-1950)
Rotsachtig kustgezicht met figuren op het strand. Doek.
Côte rocheuse avec figures à la plage. Toile.
32.5 x 39 cm (49 x 55 cm)

55
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GREGOOR VAN PUYENBROECK (1906-1982)
Rede van Antwerpen.
Doek. Getekend 'Gregoor Van Puyenbroeck'.
La rade d'Anvers. Toile. Signée 'Gregoor Van Puyenbroeck'.
80 x 100 cm (92 x 113 cm)

62
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
L'Hétaïre.
Triptiek. Olie op karton. Getekend 'J De Boever'.  
Gevat in één kader. 
Triptyque à l'huile sur carton. Signé 'J De Boever'.  
Dans un seul cadre.
19 x 15.5 (x2); 19 x 22.5 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Gent/Gand, Sint-John, s.d. (etiket op verso/
étiquette au revers)

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, Gent, 2016, 
cat nr. 265.1, ill.

63
JAN FRANS DE BOEVER (1872-1949)
Crépuscule.
Olie op papier op karton.  
Titel en signatuur op etiket op verso. 
Huile sur papier sur carton.  
Titre et signature sur étiquette au revers.
23.5 x 35.5 cm
(€ 500-600)

Tent.: Gent/Gand, Zaal/Salle Phoenix, 1933; Gent/Gand,  
Zaal/Salle Taets, 1933, id. 1936 & 1939

Lit.: J. Boddaert, Jan Frans De Boever, 1872-1949, Gent, 2016, 
cat nr. 116B, ill.

59
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64*
WILLY VAN RIET (1882-1927)
Interieur met vrouw op canapé, 1921.
Doek. Getekend en gedateerd 'Wil.Van 
Riet/1921'.
Jeune femme au canapé, 1921.
Toile. Signée et datée 'Wil.Van Riet/1921'.
103 x 89 cm
(€ 1200-1500)

65
PHILIPPE SWYNCOP (1878-1949)
L'Espagnole, 1916.
Doek. Getekend en gedateerd 'Ph.Swyncop/16'. 
Op verso opdracht (aan Henry Moreau), signa-
tuur en titel.
Toile. Signée et datée 'Ph.Swyncop/16'. Au 
revers dédicace (à Henry Moreau), signature 
et titre.
80.5 x 61 cm
(€ 500-600)

64



66
EDOUARD THIEBAUT (1878-1953)
De opschik, 1907.
Doek. Getekend en gedateerd 'Edouard 
Thiebaut/1907'.
La toilette, 1907.
Toile. Signée et datée  
'Edouard Thiebaut/1907'.
110 x 82 cm
(€ 800-1200)

67
JULES VERWEST (1883-1957)
Naakt, ruggelings, 1933.
Doek. Getekend en gedateerd 
'J.Verwest/1933'.
Nu de dos, 1933.
Toile. Signée et datée 'J.Verwest/1933'.
110 x 80 cm
(€ 500-600)

68*
HUBERT GLANSDORFF (1877-1963)
Zuiderse schone in het gras, 1920.
Doek. Getekend en gedateerd 'Glans-
dorff/20'.
Jeune fille dans l'herbe, 1920.
Toile. Signée et datée 'Glansdorff/20'.
70 x 83 cm (93 x 107 cm)
(€ 1000-1500)

69*
FERNAND ALLARD L'OLIVIER  
(1883-1933)
Allegorie van de zomer. Doek.  
Getekend 'Allard l'Olivier'.
Allégorie de l'été. Toile.  
Signée 'Allard l'Olivier'.
165 x 130 cm
(€ 2000-2500)

68

69
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70*
EDMOND VAN DOOREN  
(1895-1965)
Der ring des Nibelungen, circa 1924.
Vierluik. Olie op paneel. Eén paneel 
getekend 'E. Van Dooren'. Naar het 
magnum opus van Richard Wagner uit 
1853-1874. De cyclus omvat vier  
samenhangende werken; Das Rhein-
gold, Die Walküre, Siegfried  
en Götterdämmerung.
L'anneau des Nibelungen, vers 1924.
Série de quatre panneaux peints à 
l'huile. Un signé 'E. Van Dooren'. 
D'après l'oeuvre majeure de Richard 
Wagner de 1853-1874, comprenant 
quatre parties:  
Das Rheingold, Die Walküre, Siegfried 
et Götterdämmerung.
138 x 55 cm (x4)
(€ 12000-15000)
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71
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Clown met vogel. Gemengde techniek (kleurkrijt en  
krassen) op lichtgrijs beschilderde achtergrond. Paneel.  
Getekend 'Jespers'. Annotatie 'Kruislei 62' op verso.
Clown avec oiseau. Technique mixte (craie de couleurs, 
rayures) sur fond gris clair peint. Panneau. Signé 'Jespers'. 
Annotation 'Kruislei 62' au revers.
33.5 x 21.5 cm (47 x 35 cm)
(€ 1200-1500)

Herkomst/provenance: vermoedelijk ex-verzameling Paul Neuhuys 
(Cruyslei 62, Deurne: Woning Paul Neuhuys)/probablement de la 
collection de Paul Neuhuys (Cruyslei 62 à Deurne: Maison Paul 
Neuhuys).

72*
FRANS MASEREEL (1889-1972)
Naakt, ruggelings. 
Board. Gemonogrammeerd en gedateerd 'FM/194.'
Nu de dos.  
Board. Monogrammé et daté 'FM/194.'.
31.5 x 24.5 cm (43.5 x 37 cm)
(€ 800-1000)

72



35

73
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Vrouw met bontmantel, 1949.
Paneel. Getekend en gedateerd 'Jespers/49'.
Femme au manteau de fourrure, 1949.
Panneau. Signé et daté 'Jespers/49'.
60 x 42 cm (76 x 58 cm)
(€ 600-800)

74*
FRANS MASEREEL (1889-1972)
De opschik, 1945.
Doek. Gemonogrammeerd en gedateerd 'FM/1945'.
Signatuur en datum op verso.
La toilette, 1945.
Toile. Monogrammée et datée 'FM/1945'.
Signature et date au revers.
65 x 49.5 cm (83.5 x 70 cm)
(€ 1500-2000)

74
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75*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Stoomboot aan de kade. Achterglasschildering. 
Getekend 'Jespers'.
Bateau à vapeur s'approchant du quai. Eglomisé. 
Signé 'Jespers'.
25 x 33.5 cm (45 x 53 cm)
(€ 3000-4000)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.
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76*
FRITS VAN DEN BERGHE (1883-1939)
Fantastische gewassen, 1928.
Papier marouflé. Getekend 'VDBerghe'. 
Plantes fantastiques, 1928.
Papier marouflé. Signé 'VDBerghe'.
67 x 47 cm (89 x 68 cm)
(€ 15000-20000)

Herkomst/provenance: Verviers, Jean Pirard; 
Brussel/Bruxelles, veiling/vente Jean Pirard, 
28.03.1936, cat.nr. 339; Brussel/Bruxelles, 
privécollectie/collection privée.

Lit.: P.Boyens, Frits Van den Berghe, Antwerpen, 
1999, p.435, cat.nr. 570

 
Tent./Expo:  
Parijs/Paris, 25 Oeuvres nouvelles de  
Frits van den Berghe, Galerie Alice Manteau, 
8.12-22.12.1928; 
Knokke, Frits van den Berghe, Gemeentelijk 
Casino, 7.7-8.9.1957, cat nr. 42, ill;  
Antwerpen/Anvers, Retrospectieve Frits van den 
Berghe, Zaal ACW, 3.10-15.10.1959, cat nr. 26;  
Brussel/Bruxelles, Retrospectieve Frits van den 
Berghe, Paleis voor Schone Kunsten,  
5.5-27.5 1962, cat nr. 51.
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77*
GUSTAVE DE SMET (1877-1943)
Vrouw bij het venster (op een 
feestdag), 1935.
Olieverf op doek. Getekend 
rechtsonder 'Gust.De Smet'.
Femme à la fenêtre (un jour de 
fête), 1935
Huile sur toile. Signée en bas à 
droite 'Gust.De Smet'.
90 x 111 cm
(€ 150000-200000)

Herkomst/provenance: collection 
Herbert, Kortrijk/Courtrai

Lit.: P. Boyens, Gust.De Smet, 
Antwerpen, 1989, cat nr. 953, ill.; 
E.Langui, Gust de Smet, de mensch 
en zijn werk, Brussel, 1945,  
cat nr 666

Expo: 
Brussel/Bruxelles, Paleis voor Schone 
Kunsten/Palais des Beaux Arts, 
Gustave De Smet, 13.4-28.4.1940, 
cat nr. 54; 
Bosvoorde/Brussel/Boisfort/Bruxel-
les, Maison Haute, Gustave De Smet, 
24.10-8.11.1959, cat nr. 17;  
Antwerpen/Anvers, Koninklijk Mu-
seum voor Schone Kunsten/Musée 
Royal des Beaux Arts, 1.7-3.9.1961, 
cat nr. 187.

 
In 1929 verhuist De Smet naar Deurle, 
aan de oevers van de Leie, en deze 
verandering van omgeving leidt een 
nieuwe fase in zijn kunst in, zowel 
thematisch als vormelijk. Inspiratie 
vindt hij nu bij zijn dorpsgenoten, met 
wie hij kaart en boogschiet, maar voor 
wie hij, als kunstenaar, steeds een 
buitenstaander blijft. Dorpstaferelen 
en kermissen wisselen zich af met 
landschappen en interieurs waarin 
de bewoners op hun zondags 
geportretteerd worden. Zo toont ook 
onderhavig schilderij een eenvoudig 
maar monumentaal meisjesfiguur, die 
de toeschouwer met geloken ogen 
minzaam aankijkt. Zij straalt, geheel in 
harmonie met haar omgeving, rust en 
tevredenheid, uit. Het warme, aardse 
koloriet, typisch voor deze periode, 
zorgt voor een intieme sfeer. De felle 
kleurtoetsen in de achtergrond, de 
vlaggen links en het schilderij rechts, 
verlevendigen het tafereel. De lijn, 
zachter en meer ontspannen dan in 
zijn vroegere kubistische periode, 
bepaalt nog steeds de vorm, maar 
wordt in evenwicht gehouden door 
het rijke kleurenpalet. Zo bereikt De 
Smet een tot dan toe ongeëvenaarde 
synthese. Algemeen wordt deze 
periode (1929-1936) dan ook als een 
hoogtepunt in zijn oeuvre beschouwd. 
Langui omschrijft het als volgt: 'de 
schrandere stylist, de zuivere plastieker 
en de gevoelige dichter zijn versmolten 
tot één groot kunstenaar, wiens stijl 
de gebonden kracht, de natuurlijke 
majesteit en den rustige zielsaard der 
gansch grooten bezit'.1 

1 E. Langui, Gust de Smet, de mensch 
en zijn werk, Brussel, 1945, p. 129.
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78*
RUDOLF MEERBERGEN (1908-1980)
Koppel vrouwen. Doek. Getekend 'Meerbergen'.
Couple de femmes. Toile. Signée 'Meerbergen'.
90 x 70 cm

 
79*
RUDOLF MEERBERGEN (1908-1980)
Zittende vrouw, 1978.
Doek. Getekend en gedateerd 'Meerbergen/'78'.
Femme assise, 1978.
Toile. Signée et datée 'Meerbergen/'78'.
74 x 60 cm

80
RUDOLF MEERBERGEN (1908-1980)
Portret van een vrouw in profiel, 1980.
Doek. Getekend en gedateerd 'Meerbergen/'80'.
Portrait d'une femme de profil, 1980.
Toile. Signée et datée 'Meerbergen/'80'.
82 x 63 cm

78

79
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81*
RUDOLF MEERBERGEN (1908-1980)
Zittende vrouw. Doek. Getekend 'Meerbergen'.
Femme assise. Toile. Signée 'Meerbergen'.
100 x 80 cm



82*
GEORGES MAZILU (°1951)
Twee kersen. Doek. Getekend 'Mazilu'.
Deux cerises. Toile. Signée 'Mazilu'.
33 x 46 cm
(€ 1500-1800)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Kunsthandel  
Pieter Breughel

83*
GEORGES MAZILU (°1951)
De lezing, 1993.
Doek. Getekend 'Mazilu'.
La lecture, 1993.
Toile. Signée 'Mazilu'.
38 x 46 cm
(€ 1800-2200)

Herkomst/provenance: Amsterdam, Kunsthandel  
Pieter Breughel

Te vergelijken met 'le secret' (97 x 130 cm) uit 1994  
(https://mazilu.fr/1994).

82

83
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84*
GEORGES MAZILU (°1951)

De eenhoorn, 1993.
Doek. Getekend 'Mazilu'.

La licorne, 1993.
Toile. Signée 'Mazilu'.

46 x 61 cm
(€ 1800-2000)

Herkomst/provenance: Amsterdam,  
Kunsthandel Pieter Breughel
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85*
GEORGES MAZILU (°1951)
Zonder titel.
Doek. Getekend 'Mazilu'.
Sans titre. Toile. Signée 'Mazilu'.
97 x 130 cm
(€ 5000-6000)

Herkomst/provenance: Amsterdam,  
Kunsthandel Pieter Breughel
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86*
GEORGES MAZILU (°1951)

De bezoekers, 1993.
Doek. Getekend 'Mazilu'.

Les visiteurs, 1993.
Toile. Signée 'Mazilu'.

73.5 x 100.5 cm
(€ 2500-3000)

Herkomst/provenance: Amsterdam,  
Kunsthandel Pieter Breughel
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87
SUZANNE VAN DAMME  
(1901-1986)
Geanimeerd strandgezicht. Triplex. 
Getekend 'S Van Damme'. Inscriptie 
'nummer 22' op verso.
Plage animée. Triplex. Signé 'S Van 
Damme'. Inscription 'nummer 22'  
au revers.
29.5 x 36 cm (48 x 55 cm)
(€ 500-600)

88
ALICE FREY (1895-1981)
De gestolen kus, 1954.
Doek. Getekend 'Alice Frey'.  
Datum 1954 op verso.
Baiser volé, 1954.
Toile. Signée 'Alice Frey'.  
Date 1954 au revers.
27 x 35 cm (40 x 48 cm)
(€ 500-600)

89*
ARMAND VANDERLICK  
(1897-1985)
Le grand vase blanc, 1954.
Doek. Gedateerd en getekend '54/A.
Vanderlick'. 
Toile. Datée et signée 
'54.A.Vanderlick'.
85 x 70 cm (106 x 90 cm)
(€ 1000-1500)

89
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90*
LYDIA WILS (1924-1982)
Les courettes, 1962.
Doek. Gedateerd en  
getekend '62/Lydia Wils'.
Toile. Datée et signée  
'62/Lydia Wils'.
100 x 80 cm
(€ 600-800)

91
WILLEM HOFHUIZEN (1915-1986)
Baders. Doek op paneel. Getekend  
'Willem Hofhuizen'.
La baignade. Toile, marouflée sur  
panneau. Signé 'Willem Hofhuizen'.
23.5 x 64 cm

90
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92*
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Stilleven met karaffen, glas en kandelaar. Doek. Getekend 'Slabbinck'.
Nature morte avec carafes, verre et chandelier. Toile. Signée 'Slabbinck'.
73 x 60.5 cm
(€ 1200-1500)
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93*
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Oosters stilleven.
Doek. Getekend 'Slabbinck'. Titel op etiket  
op verso.
Nature morte orientale.  
Toile. Signée 'Slabbinck'. Etiquette avec titre  
au revers.
80 x 130 cm
(€ 1500-2000)



detail lot 152 & detail lot 146





94*
LUDWIG MIES VAN DER ROHE (1886-1969) 
Barcelona zetel. Ontwerp uit 1929. Structuur in 
gechromeerd staal. Zitting en rug in gecapitonneerd 
zwart leder. Eén pand beschadigd. Mooie replica.
Fauteuil Barcelona. Conçu en 1929. Structure en 
acier chromé. Siège et dossier en cuir noir capiton-
né. Un bord du siège abîmé. Belle réplica.
78 x 80 x 80 cm
(€ 1500-2000)

95*
LE CORBUSIER (1887-1965) / CASSINA
Armzetel Poltrona LC2. Ontwerp uit 1928. Structuur 
in gechromeerd metaal. Zwart leder.  
Met nummer 34180. 
Fauteuil Grand Confort, petit modèle, Poltrona Lc2. 
Conçue en 1928. Structure en métal chromé. Cuir 
noir. Edition de Cassina, numéro 34180.
66 x 76 x 70 cm
(€ 800-1200)

94
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96*
CHARLOTTE PERRIAND (1903-1999) / CASSINA
Serie van vier LC7 armstoelen. Ontwerp uit 1927. On-
derstel in verchroomd staal. Zitting en rug in zwart leder. 
Stempel van Cassina met nummer.
Série de quatre chaises LC7. Conçue en 1927. Châssis 
en acier chromé. Siège et dossier en cuir noir. Cachet 
de Cassina avec numéro.
(€ 3000-4000)

 
97*
CHARLES & RAY EAMES (1907-1978)
Bureelstoel EA 219 Soft Pad. Ontwerp uit 1969. 
Gechromeerd staal en zwart leder. Op wieltjes. Slijtage-
sporen.
Fauteuil de bureau à roulettes EA219. Conçu en 1969. 
Aluminium chromé et cuir noir. Traces d'usure.
H.: 100 cm 
(€ 800-1200)

96

97
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98 
LE CORBUSIER (1887-1965) / CASSINA
Koffietafel LC 10 P. Glazen tafelblad. Chroom gelakte poten.
Table à café LC 10 P. Dessus en verre. Pieds en chrome 
laqué.
69 x 140 x 140 cm 
(€ 500-750)

99
PABLO PICASSO (1881-1973) / DESSO 
Le peintre et son modèle. Wollen tapijt. Ontworpen in 1928. 
Gemaakt door Desso, 1994. Genummerd 10/500.
Le peintre et son modèle. Tapis en laine. Conçu en 1928. 
Fabriqué par Desso en 1994. Numéroté 10/500.
90 x 112 cm
(€ 800-1200)

detail lot 100
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100*
PABLO PICASSO (1881-1973) 
naar/d'après
Jacqueline, 1965.
Wandtapijt. Wol. Editie. Geweven 
signatuur 'Picasso' op verso.
Jacqueline, 1965.
Tapisserie en laine. Edition. Signature 
'Picasso' au revers.
175 x 230 cm
(€ 1800-2500) ILL det p.52 

101*
PAUL KLEE (1879-1940)  
naar/d'après
Zonder titel. Wandtapijt. Wol. Ge-
maakt in de jaren '70 naar model 
van Paul Klee. Geweven signatuur op 
verso.
Sans titre. Tapisserie en laine. Fabri-
quée d'après un modèle de Paul Klee 
dans les années 70. Signature au 
revers.
145 x 212 cm
(€ 1200-1500)

102
CORNEILLE GUILLAUME 
BEVERLOO (1922-2010)
Chat bleu - Lune bleue. 
Wol. Editie, genummerd 24/90.  
Met certificaat.
Tapis, Laine. Edition limitée.  
Numérotée 24/90. Avec certificat.
180 x 120 cm
(€ 600-800) 

103
EDMOND DUBRUNFAUT  
(1920-2007) 
Muurtapijt. Linnen. Met voorstelling 
van vogels bij planten. Getekend 
'Dubrunfaut'.
Tapisserie murale. Lin. Figurant  
oiseaux et plantes.  
Signée 'Dubrunfaut'.
196 x 235 cm
(€ 600-800)

104
CHARLES RENNIE MACKINTOSH 
(1868-1928) / CASSINA
Hillhouse stoel. Ontwerp uit 1902.  
Gezwart essenhout. Zitting met zalm-
roze fluweel. Stempel van Cassina 
met nummer 355. 
Chaise Hillhouse. Conçue en 1902. 
Bois de frêne noirci. Siège garni de 
velours rose saumon. Cachet de  
Cassina avec numéro 355.
140.5 x 41 x 34 cm

105
FRANS BUYLE / LUMIERE  
circa 1925
Bar en twee tabouretjes. Circa 1925. 
Hout, glas, metaal. 
Ensemble de bar et ses deux  
tabourets, c.1925.
Bois (teinté), verre, métal.
170 x 270 x 115 cm
(€ 2200-2400)

Herkomst/provenance: Woning Willy Kreitz, 
Antwerpen

101
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106*
MARIANO FORTUNY (1871-1949) / ECART 
INTERNATIONAL PARIS
Paar studiolampen. Gelakt metaal en linnen.
Paire de projecteurs de studio. Métal laqué  
et nickelé, réflecteur avec toile de lin.
H.: 205 cm
(€ 1000-1500)
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107*
GERRIT THOMAS RIETVELD (1888-1964)/ CASSINA
Zigzag stoel.
Essenhout, gebeitst. Ontwerp uit 1932-1934.
Editie Cassina. Stempel Cassina, titel 'zigzag / ... ', 
genummerd 120 op de onderzijde van de zitting.
Chaise zigzag. Frêne. Conçue en 1932-1934.
Edition de Cassina. Cachet Cassina avec titre 'zig-
zag/...', numérotée 120 au revers du siège
H.: 74 cm

108*
GERRIT THOMAS RIETVELD (1888-1964)
Kratstoel. Grenenhout, mat vernist. Ontwerp uit 1934. 
Replica.
Chaise Caisse. Bois de montagne. Vernis mat.  
Conçu en 1934. Réplique.
56 x 70 cm 

109
WILHELM WAGENFELD (1900-1990)/ 
TECNOLUMEN
Tafellamp Bauhaus WG24. Ontwerp uit 1924. 
Half-bolvormige lampenkap van mondgeblazen 
opaalglas rustend op fijne rand van vernikkeld metaal 
overgaand op staander en ronde voetplaat. Tuit aan de 
fitting, waaraan zwart trekkoord met vernikkeld balletje. 
Glazen staander met voeding door vernikkeld 10 mm 
buisje. Aan de glazen voet met zwart garen omsponnen 
snoer van de elektrische voeding. 
Met Tecnolumen/Bauhaus stempel onderaan en  
nummer 3154.
Lampe de table Bauhaus WG24. Conçue en 1924. 
Verre et métal. 
Abat-jour demi-sphérique en verre opale reposant sur 
un bord en métal nicquelé. Fût cylindrique. Pied rond. 
Cachet Tecnolumen/Bauhaus avec numéro 3154 au 
revers de la base. 
37 x 17 cm

110
EILEEN GRAY (1878-1976)
Verstelbaar tafeltje, model E 1027. Ontwerp uit 1927. 
Gechromeerd metaal en glas. Latere editie.
Table d'appoint, modèle E 1027. Conçue en 1927. 
Métal chromé et verre. Edition postérieure.
64.5 x 50 cm

111
EILEEN GRAY (1878-1976) / CLASSICON
Vloerlamp. Ontwerp uit 1927.
Gechromeerd metaal en neon tube.  
Neonlamp recent vervangen.
Lampadaire. Conçue en 1927. Acier tubulaire chromé 
et lampe néon. Tube néon récemment remplacée.
H.: 103 cm
(€ 500-600)

107

108
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112*
EILEEN GRAY (1878-1976)/ CLASSICON GERMANIA
Kaptafeltje. Ontwerp uit 1926.
Gelakt MDF en aluminium. Editie circa 1990.
Toilette petite coiffeuse. Conçue en 1926.
MDF laqué et aluminium. Edition circa 1990.
79 x 62.5 x 40 cm
(€ 1000-1250)

113
RENE HERBST (1891-1982)/ ECART 
INTERNATIONAL 
Paar Sandows stoelen. Ontwerp uit 1928-1929.  
Structuur in gechromeerd metaal. Zitting en rug met 
rubber en gechromeerd metaal. Uitgegeven na 1982.
Paire de chaises Sandows. Conçue en 1928-1929. 
Structure en métal chromé. Siège et dossier avec  
cordes en caoutchouc. Editée après 1982.
80 x 43 x 43 cm

114*
MARCEL BREUER (1902-1981) / GAVINA 
B3 of Wassily stoel. Ontwerp uit 1925. Gechromeerd 
onderstel. Canvas zitting, armleuningen en rug. Editie 
uit de jaren '60. Resten van etiket op verso.  
Slijtagesporen.
Chaise Wassily ou B3. Conçue en 1925. Structure en 
métal chromé. Siège, accotoirs et dossier en étoffe 
beige. Edition des années '60. Traces d'une étiquette 
au revers. Traces d'usure.
(€ 600-800)

114
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115*
JO DELAHAUT (1911-1992)
Forme n°6, 1968.
Multiple. Titel, datum, oplage 1/10 en signatuur 
(2x) op verso. 
Minieme beschadiging midden boven.
Multiple. Titre, date, numérotation 1/10  
et signature (2x) au revers.
Eclat minime en haut au milieu.
32 x 25 cm
(€ 800-1200)



116*
JO DELAHAUT (1911-1992)
Méditation n°5, 1961.
Acryl op wit beschilderd hout. Getekend 
en gedateerd op boord onderaan  
'delahaut 61'. Opdracht, signatuur, datum 
en titel op verso.
Acrylique sur bois. Dans un cadre.  
Signé et daté 'delahaut 61'. 
Dédicace, signature, date et titre au 
revers.
27.1 x 37.2 cm (37.6 x 51.5 cm)
(€ 3000-4000)
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117*
VASSILAKIS TAKIS (°1925)
Signal lumineux, 1968.
Beschilderd metaal, aluminium en lichtgevend signaal.
Uitgave Unlimited Widcombe manor Bath, England.  
In staat van werking.
Métal peint, aluminium et système lumineux. 
Edition Unlimited Widcombe manor Bath, England.
En état de marche.
H.: 207 cm
(€ 5000-6000)

Gelijkaardig ex. aangeboden te Brussel, Pierre Bergé & associés, 
17.12.2008, cat.nr.163 
Ex. similaire offert à Bruxelles chez Pierre Bergé & associés, 
17.12.2008, cat.nr.163





118*
JO DELAHAUT (1911-1992)
Poteau n° 27, 1975.
Houtsculptuur, meerkleurig gelakt. Bovenaan getekend, gedateerd  
en getiteld 'Jo Delahaut/1975/n°27'. Een weinig beschadigd onderaan. 
Afschilferingen.
Sculpture en bois laqué. Au sommet signée, datée et titrée  
'Jo Delahaut/1975/n°27'.
Légèrement abîmé à la base. Pertes de laque.
223 x 8 x 6 cm
(€ 5000-6000)



119*
PIET BLOM (1934-1999)
Bastille-stoel, 1964. 
Hout. Zwart en rood beschilderd. 
Slijtagesporen.
Plaque met inscriptie T.H.  
Twente/01011880-64.
Chaise Bastille, 1964.
Bois, peint rouge et noir.
Traces d'usure. Plaque avec inscrip-
tion 'T.H.Twente/01011880-64'.
86 x 41 x 41 cm
(€ 800-1000) ILL p.66

Herkomst/provenance: mensa 'de Bastille' 
van de Technische Universiteit Twente 
te Enschede/ mensa 'de Bastille' de 
l'université technique Twente à Enschede.

120
ETTORE SOTTSASS (1917-2007)  
& PERRY KING / OLIVETTI
Valentine typewriter.  
In originele opberglade.
Machine à écrire Valentine.  
Dans sa caisse d'origine.
35 x 34.3 x 11.5 cm

'For use in any place except in an 
office, so as not to remind anyone of the 
monotonous working hours, but rather to 
keep amateur poets company on quiet 
Sundays in the country or to provide a 
highly colored object on a table in a studio 
apartment. An anti-machine machine, 
built around the commonest mass-
produced mechanism, the works inside 
any typewriter, it may also seem to be an 
unpretentious toy'. (Ettore Sottsass)

121*
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Schietschijf, 1957. 
Olieverf op doek.  
Getekend en gedateerd  
'Will Van Roosmalen Antwerpen 
1957'.
Cible, 1957. Huile sur toile.  
Signée et datée  
'Will Van Roosmalen Antwerpen 
1957'.
82 x 65 cm
(€ 800-1200)
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122*
GEORGES COLLIGNON  
(1923-2002)
Zonder titel, 1969.
Acryl op papier.  
Gedateerd en getekend  
'69/Collignon'.
Sans titre, 1969.
Acrylique sur papier.  
Daté et signé '69/Collignon'.
65 x 52 cm
(€ 800-1000)

123
ERNST VIJLBRIEF (1934-2010)
Black angel, 1962.
Olie op doek.  
Titel, signatuur en datum op 
verso.
Huile sur toile.  
Titre, signature et date au revers.
100 x 110 cm
(€ 600-800)
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124*
GERRIT THOMAS RIETVELD  
(1888-1964) / CASSINA
Rood en blauw armzetel. Hout,  
beschilderd en gelakt.  
Ontwerp uit 1918. Editie Cassina. 
Met certificaat (n°829). 
Fauteuil Red and blue. Bois, peint et 
laqué. Conçu en 1918.  
Edition de Cassina.
Avec certificat (n°829).

125*
GERRIT THOMAS RIETVELD  
(1888-1964) / CASSINA
Schröder 1 bijzettafeltje. Hout, be-
schilderd en gelakt. Ontwerp uit 1923. 
Vermoedelijk editie van Cassina, jaren 
2000. Enkele krassen onderaan blad.
Table d'appoint Schröder 1. Bois, 
peint et laqué. Conçue en 1923. 
Probablement édition de Cassina des 
années 2000. Quelques griffes au 
revers de la tablette.

126
GERRIT THOMAS RIETVELD  
(1888-1964)
Gerrit Rietveld tafellamp.  
Ontwerp uit 1918.
Staal. Replica uit de jaren '80.
Lampe de table Gerrit Rietveld.  
Conçue en 1918. 
Acier. Replique des années '80.
37.5 x 18 x 10.5 cm

125

124





127*
BRAM BOGART (1921-2012)
Oranjerood, 1978.
Rode pigment en olie. Getekend en gedateerd op zijkant 'Bogart 78'  
en op verso 'Bram Bogart/ jun. 1978', alsook getiteld.
Relief couvert de pigments rouges mélangés avec de l'huile.  
Signé et daté sur le côté 'Bogart 78' et au revers 'Bram Bogart/jun.1978'. 
Titre également au revers.
67 x 68 x 12 cm
(€ 7000-9000)

Herkomst/provenance: Kruishoutem, Galerie Veranneman (etiket op verso).

Een dikke oranjerode verfbrij is over een groot oppervlak uitgesmeerd, aan de 
randen hoopt de massa zich op. Het vlakke, gladde centrum contrasteert sterk  
met de dikke, ruwe randen. De monochrome werken die vanaf 1969 ontstaan, 
volgen de strengere geometrische werken uit het midden van de jaren 60 op, 
waarin verschillende kleurvlakken tegenover elkaar werden uitgespeeld (lot 137). 
Bogart gaat opnieuw een stap verder in zijn benadering van de materie en laat 
nu één kleur volledig op zichzelf staan. Het spel met de materie blijft echter 
primordiaal: in het gladde vlak worden er subtiele groeven aangebracht, in de 
voluptueuze randen strakke banden. Hierdoor laat de materie de monochromie 
toe haar rijkelijkheid te tonen in talloze schakeringen. De dikke randen hebben 
nog een tweede gevolg: het werk kan niet meer in een kader gevat worden. De 
zijranden worden betrokken in het werk en het 'doek' verliest zijn tweedimensionele 
karakter. Het schilderij wordt een reliëfsculptuur.
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detail lot 132 & 134 
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128
CAMIEL VAN BREEDAM (°1934)
Rood huisje, 2002.
Assemblage, rood beschilderd.  
In kader, achter glas. Signatuur, titel en datum op verso.
Assemblage, peint rouge. Encadré et sous verre protecteur. 
Signature, titre et date au revers.
26 x 20 x 6 cm

 
129
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Zonder titel, 2002.
Assemblage van een maskerachtig hoofd in oranje-rood 
beschilderd schuimrubber, bovenaan beslagen met 30-tal 
spijkers en gemonteerd op gezwart houten sokkeltje.
Getekend en gedateerd in zwarte stift op verso 'Will van 
Roosmalen/antwerpen/Goede Hoopstraat/2002'.
Sans titre, 2002.
Assemblage d'une tête en forme d'un masque en mousse 
peint en rouge orangé, frappé au sommet de 30 clous. 
Signé et daté au revers 'Will van Roosmalen/antwerpen/
Goede Hoopstraat/2002'.
33 x 21.5 cm

 
130
BRAM BOGART (1921-2012)
Plastic verfpot, beschilderd met witte, rode en blauwe 
pigmenten, gemengd met olie. Getekend onderaan  
'Will/Bram'. 
Pot de peinture en matière plastique, peint de pigments 
blancs, rouges et bleus, mélangés avec de l'huile. Signé au 
revers de la base 'Will/Bram'.
15 x 23.3 cm
(€ 600-800)

 

131
BRAM BOGART (1921-2012)
Gevarieerd lot van vier verfpotten beschilderd met pigment, 
gemengd met olie. Drie in blik, één in plastic. 
Getekend en gedateerd 'Bram Bogart/98' en 'Bram Bo-
gart./2002'. Eén getekend 'Bram'. 
Lot varié de quatre pots de peinture peints de pigments 
mélangés avec de l'huile. Trois en tôle, un en matière 
plastique. Signé et daté 'Bram Bogart/98' et 'Bram Bo-
gart./2002'. Un signé 'Bram'.
14 x 13.5 cm
(€ 800-1200)

132*
BRAM BOGART (1921-2012)
Verfpot. Beschilderd met witte en bruine pigmenten,  
gemengd met olie. Getekend onderaan 'Jacques/Bram'.
Pot de peinture. Peint de pigments bruns et blancs  
mélangés avec de l'huile. Signé au revers de la base  
'Jacques/Bram'.
30 x 25.5 cm
(€ 1500-1800)

 
133
CESAR BAILLEUX (°1937)
Paddenstoelen, 1978.
Gips, rood beschilderd. Getekend en gedateerd 'Cesar 
Bailleux 1978'. Onderaan blauw. Gerestaureerde breuk  
en afschilfering.
En van dezelfde: Cactus. Sculptuur in brons met bruine 
patina. Gedateerd en getekend '1977 Cesar Bailleux'. 
Afschilferingen.
Champignons, 1978. Epreuve en plâtre peint en rouge. 
Signée et datée 'Cesar Bailleux 1978'. Bleu au revers  
de la base. Restauration à la base et éclat.
On joint du même artiste: Cactus. Epreuve en bronze  
à patine brune. Datée et signée '1977 Cesar Bailleux'.  
Patine avec pertes.
H.: 26.5 x 18 cm/ 34 x 15 cm

134*
BRAM BOGART (1921-2012)
Verfpot, beschilderd met gele, blauwe en zwarte  
pigmenten, gemengd met olie. 
Getekend onderaan 'Wil/Bram'.
Pot de peinture, peint de pigments jaunes, bleus et noirs, 
mélangés avec de l'huile. Signé au revers de la base  
'Wil/Bram'.
22.8 x 33 cm
(€ 1200-1500)

135
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Blauw gebekt, ca. 1960.
Assemblage in staal, deels blauw beschilderd.  
Getekend en gedateerd in zilverstift op verso  
'will van roosmalen/1960'. Getiteld op verso.
Assemblage en acier, en partie peint en bleu. Signé et daté 
au revers 'will van roosmalen/1960'. Titre au revers.
21 x 13.4 x 6.5 cm
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136*
BRAM BOGART (1921-2012)
Vaas 2, 1996.
Terracotta, beschilderd in blauw en wit. Getekend en geda-
teerd boven standring 'Bogart '96'. 
Getekend en gedateerd onderaan 'Bram/Bogart/april '96'.
Vase 2, 1996.
Terre cuite, peinte en bleu et blanc. Signé et daté au-dessus 
du talon 'Bogart '96'. Signé et daté au revers de la base 
'Bram/Bogart/april '96'.
28 x 17 cm
(€ 1500-1800)

137*
BRAM BOGART (1921-2012)
Blauwwit, 1964-1969. 
Blauw en wit pigment, gemengd met olie.
Getekend en gedateerd op verso 'Bram Bogart/mei 1969'. 
Eigenhandig getiteld. 
Gemonteerd op beschilderde plaat met annotatie 'Bram 
Bogart/Dec. 1964'. Inscriptie '44'.
Pigments bleus et blancs mélangés avec de l'huile.
Signé et daté au revers 'Bram Bogart/mei 1969'. 
Titre manuscrit. 
Monté sur une planche annotée 'Bram Bogart/Dec. 1964' 
avec l'inscription '44'.
24 x 21 cm (Plaat: 57 x 67 cm )
(€ 1500-2000)

De periode 1964-1970 staat bekend als de 'strakke periode' in het 
oeuvre van Bogart. Hij grijpt terug naar de geometrische vormen uit 
zijn vroegere tekenschilderijen (cf. lot 143): cirkel, vierkant en kruis. 
Deze vormen beschouwt hij als de basiselementen die overal terug te 
vinden zijn.
Hierin volgt hij Piet Mondriaan, die had verklaard dat 'grote kunst erin 
bestaan in de beperking der middelen de wezenlijke elementen van 
de schilderkunst te vinden'1. Daarnaast doet kleur een herintrede in 
zijn werk. Bogart, die zijn verf zelf maakt uit puur pigment, wordt zich 
steeds bewuster van de kracht van kleur op zich. Hij kiest voor zuive-
re, heldere kleuren, die een innerlijke kracht uitstralen. Onwillekeurig 
doet deze fascinatie denken aan het werk van Yves Klein. Maar waar 
Klein via kleur probeert los te komen van de materie, ís bij Bogart de 
materie kleur, en zijn deze twee onlosmakelijk met elkaar verbon-
den. Typisch voor deze periode is het samenbrengen van twee sterk 
contrasterende kleuren in één beeld, maar ook in de titel die het werk 
letterlijk beschrijft, zoals dit 'blauwwit'. Het zijn uitgepuurde beelden, 
waarin geen relatie meer is met een tastbare werkelijkheid, en die dus 
tijdloos zijn geworden. Roggeman schrijft over deze periode: 'Kleur, 
vorm, ritme, geestelijk en materiële transendentie (sic) worden in de 
kunst van Bram Bogart op een zeer eigen en krachtige wijze gehomo-
logeerd. Maar tevens zorgen temperament, intuïtie en spontaneïteit 
ervoor dat deze schilderkunst, hoe primair ze op het eerste gezicht 
ook mag lijken, een rijke en genereuze uitstraling bezit'2.
 

1 W. Roggeman, Bram Bogart, Antwerpen, 1981, p. 13
2 Ibid., p. 14
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138*
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Zonder titel, 1967.
Olie op board. Getekend en gedateerd  
'Will Van Roosmalen/1967'.
Sans titre, 1967. Huile sur board. Signé et daté  
'Will Van Roosmalen/1967'.
83.5 x 64 cm
(€ 800-1200)
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139*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007) / POLTRONOVA
Asteroid tafellamp, 1968.
Plexi, fluo tube, blauw gelakt aluminium, gechromeerd  
metaal. Geproduceerd door Francesconi voor Design 
Centre, Italië. 
Lampe de table Asteroid, 1968.
Plexi, tube fluo, aluminium peint, métal chromé.  
Fabriquée par Francesconi pour Design Centre, Italie. 
Distribuée par Poltronova.  
72.5 x 26.5 cm
(€ 2000-2500)

Met reservelamp. Kabel is beschadigd.  
Kleine inkepingen in blauwe lak. 
Avec pièce de réserve. Câble abîmé. Laque bleue avec encoches.



140*
WALTER DARBY BANNARD (1934-2016)

Iron cleaving, 1975.
Acryl en hars op doek. Getekend rechtsonder. 

Signatuur, titel en datum op verso.
Acrylique et résine sur toile. Signé en bas à droite. 

Signature, titre et date au revers.
174 x 105 cm (177.5 x 108 cm)

(€ 5000-6000)







VEILING / VENTE

Dinsdagavond 18 juni om 19 uur

Mardi soir 18 juin à 19 heures

Loten / lots 141 - 316

detail lot 144



141*
PERIGNEM 
Vaas. Geëmailleerde keramiek. Gegraveerde signatuur 
'Perignem'. Circa 1970.
Vase. Céramique émaillée, cuisson par oxydation.
Signature gravée 'Perignem'. Vers 1970.
H.: 38.5 cm

142
COLOMBIA Mosquito cultuur/culture Mosquito  
800-1500 n.C./apr. J.C
Deksel van een grafurne met zittend figuur. Terracotta. 
Restauraties. Geen T.L.-test.
Couvercle d'une urne funéraire avec figure assise.  
Terre cuite. Restaurations.
Pas de test T.L. 
39.5 x 22 cm
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: H.Hallemans, Phaedra, 1.2.1980,  
als authentiek/comme authentique

143*
BRAM BOGART (1921-2012)
Pop en signes, 1953.
Olie- en waterverf op grof doek. Getekend 'Bogart'. 
Signatuur, datum en titel op verso 'Bogart/Jan.  
53'/Pop en signes'. 
Huile et aquarelle sur du lin. Signé 'Bogart'.
Signature, date et titre au revers 'Bogart/Jan.  
53'/Pop en signes'. 
90 x 50 cm
(€ 6000-8000)

In dit werk uit de Parijse periode van Bogart (1951-1960) 
schemeren de herinneringen aan zijn verblijf in Le Cannet nog 
na. Hier schildert hij in een kelder met verweerde, krijtachtige 
muren die fungeert als opslagplaats voor Afrikaanse objecten en 
sculpturen. De beelden die hij rondom zich ziet, vereenvoudigt 
en stileert hij tot tekens. Daarnaast integreert hij geometrische 
vormen als de cirkel, het kruis en het vierkant in deze zg. 
'tekenschilderijen'. Net als zijn tijdgenoten Pierre Alechinsky 
en Georges Mathieu raakt Bogart geïnspireerd door oosterse 
kalligrafie en creëert hij een persoonlijke schriftuur, een eigen 
geheimtaal.   
Niet alleen wordt de evolutie naar abstractie ingezet, ook kleur 
verdwijnt uit zijn werk. Zwarte, witte en bruine tonen nemen 
de bovenhand. Bogart zegt hier zelf over: 'Het maken van een 
schilderij in één kleur, hetzij wit, zwart of bruin, gaf mij al in die 
tijd een vorm van rust in verhouding tot de andere schilderijen. 
Bij het maken van een schilderij in één kleur - dus monochromie- 
moet voor mij wel het spanningsveld behouden blijven. In de 
Parijse tijd heb ik heel weinig kleur gebruikt, gebroken kleuren. 
Dit gaat ook gepaard met de techniek, doordat ik de verf er 
gemengd tachistisch heb opgebracht'. Het tachisme, afgeleid 
van het Franse woord 'tache' (vlek), is een abstracte stroming 
uit de jaren 50, die behoort tot de 'informele kunst' waarbij de 
spontane, intuïtieve schepping belangrijker wordt dan de strakke, 
rationele. Zo doet ook in onderhavig schilderij de 'veeg', de toets, 
één van de fundamentele kenmerken van het oeuvre van Bogart, 
haar intrede in zijn werk, en hiermee ook het informele.

141
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144*
JOSE VERMEERSCH (1922-1997)
Zittend naakt. Sculptuur in zwart-grijze terracotta. 
Getekend 'Jose Vermeersch'.
Nu assis. Epreuve en terre cuite noir grisâtre.  
Signée 'Jose Vermeersch'.
20 x 25 x 25 cm
(€ 1200-1500)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
145*
HERMAN VAN NAZARETH (°1936)
Mansfiguur. Brons, zwarte patina. Niet getekend.
Figure d'homme. Epreuve en bronze à patine noire. 
Pas signée.
21 x 10 x 8.5 cm
(€ 600-800)

145
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146*
RENE GUIETTE (1893-1976)
Homme noir, 1954.
Olie en zand op paneel. Getekend en gedateerd 
bovenaan 'René Guiette/54'. 
Titel, signatuur en datum eveneens op verso.
Huile et sable sur panneau. Signé et daté 'Rene 
Guiette/54'. 
Titre, signature et date également au revers. 
175 x 60 cm
(€ 3000-4000)

Herkomst/provenance: gift van de kunstenaar aan de 
vader van de huidige eigenaar/ don de l'artiste au père du 
propriétaire actuel

Lit.: M.De Kerchove d'Ousselghem, S.Goyens de Heusch, 
René Guiette, Antwerpen, 1991, p. 252, cat.nr. 755 (met 
verkeerde afmetingen) 



86

147
MIGUEL BERROCAL ORTIZ (1933-2006)
Mini-David, 1969.
Sculptuur, bestaande uit 23 demonteerbare onderdelen, 
in vernikkeld kunstbrons. Getekend 'Berrocal'.  
Nummer 748 (van 10000 ex.). Slijtagesporen.
Sculpture, composée de 23 éléments démontables,  
en zamac nicquelé. Signée 'Berrocal'. Exemplaire 748  
(de 10000).
Traces d'usure.
14 x 6 cm

148
MIGUEL BERROCAL ORTIZ (1933-2006)
Michèle, 1969.
Sculptuur in nikkel, bestaande uit 17 demonteerbare 
elementen. Getekend 'Berrocal'. Genummerd 1311  
(van 9500 ex.). Op zwart sokkeltje. Slijtagesporen. 
Sculpture, composée de 17 éléments démontables,  
en zamac nicquelé. Signée 'Berrocal'. Numérotée 1311  
(de 9500 ex.). Socle noir. Traces d'usure.
H.: 7 cm (H.: 10 cm)

149*
JEF VERHEYEN (1932-1984)
Zonder titel, 1956.
Olie en zand op paneel. Getekend en gedateerd op verso 
'Jef Verheyen/jan.56'.
Sans titre, 1956.
Huile et sable sur panneau. Signé et daté au revers 'Jef 
Verheyen/jan.56'.
94.5 x 31 x 6 cm (111.3 x 48.2 x 6)
(€ 8000-10000)

'Na enkele jaren experimenteren met keramiek gaat Verheyen 
in 1956 weer schilderen. Nieuw abstract werk in warme kleuren 
en doorschijnende tinten. Gaandeweg maakt de informele 
opbouw van vlakken plaats voor een monochroom continuüm 
met subtiele toonverschillen. Geen evocatie van een landschap, 
maar veeleer te vergelijken met een moment in een wijsgerige 
zoektocht naar de kern der dingen. Tegelijk gevoelig en 
mysterieus zoals de mistige schemering waarmee schilders en 
dichters uit ons klimaat zo vaak het menselijk tekort hebben 
opgeroepen'

Bron: Muhka http://ensembles.org/items/1-x-1-1
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150*
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Mutants with intelligent pigs, 1964.
Assemblage, wit beschilderd. Gemonogrammeerd  
en gedateerd 'PVH 1964'. Onder plexi. 
Assemblage. Monogrammé et daté 'PVH 1964'.  
Sous plexi. 
11 x 51 x 20 cm
(€ 1600-1800)

Met certificaat, datum 1973 vermeldend. Avec certificat 
mentionnant la date 1973.

151
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Mutants with primats, 1969.
Assemblage, wit beschilderd. Getekend en gedateerd  
'PV Hoeydonck '69'. Eigenhandig getiteld. Op sokkel.
Assemblage. Signé et daté 'PV Hoeydonck '69'.  
Titre manuscrit. Sur socle.
13 x 53 x 17 cm
(€ 1600-1800)
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152
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Space-lunch, 1975.
Keramiek, beschilderd. Multiple. Uitgave Banana Press. 
Gemonogrammeerd en gedateerd onderaan in zwarte 
stift 'PvH 75', genummerd 33/50 en eigenhandig getiteld. 
Zonder houten kist.
Epreuve en terre cuite peinte. Multiple.  
Edition Banana Press.
Monogrammée et datée au revers 'PvH 75', numérotée 
33/50. Titre manuscrit. Manque la caisse en bois.
9 x 40 cm
(€ 1000-1250)

153*
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Mutants in Alexandria subaqua, 2000.
Gemengde techniek. Getekend,  
gemonogrammeerd en gedateerd 'maart 2000'.  
Eigenhandig getiteld op verso.
Technique mixte. Signée, monogrammée et datée 'maart 
2000'. Titre manuscrit au revers.
44 x 55 x 5 cm
(€ 2200-2400) ILL det p.88-89

150
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154
CAMIEL VAN BREEDAM (°1934)
T Rood.
Assemblage, wit beschilderd. In kader. Signatuur, titel en 
afmetingen op verso.
Assemblage. Encadré. Signature, titre et dimensions au 
revers.
26 x 20 x 6 cm

 

155
CAMIEL VAN BREEDAM (°1934)
Will door de poort van 80, 2010.
Assemblage. Wit beschilderd hout. Getekend, getiteld en 
gedateerd onderaan 'Camiel Van Breedam/ Will door de 
poort van/ 80 2010'.
Assemblage. Bois peint en blanc. Signé, titré et daté au 
revers 'Camiel Van Breedam/ Will door de poort van/ 80 
2010'.
16 x 19 x 11 cm

156
PAUL NEEFS (1958-2009)
Zonder titel. 
Sculptuur. Wit gelakt staal. Werk uit de tweede helft van  
de jaren '80.
Sans titre. Sculpture. Structure tubulaire en acier laqué 
blanc. Travail de la deuxième moitié des années '80.
51.5 x 52 x 4 cm

157*
PAUL NEEFS (1958-2009)
NP 110 06.
Houtsculptuur, wit beschilderd. Titel en signatuur op verso.
Relief en bois. Titre et signature au revers.
70 x 55 x 2 cm

158
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Zonder titel. Assemblage (was en gips, beschilderd in wit 
en zwart). Getekend in zwarte stift 'Will van Roosmalen'.
Sans titre. Assemblage (cire et plâtre, peint en blanc et 
noir). Signé 'Will van Roosmalen'. 
28 x 8 cm

159
KLAAS GUBBELS (°1934)
Zonder titel, 1979.
Doek. Getekend en gedateerd 'K.Gubbels '79'. 
Sans titre, 1979.
Toile. Signée et datée 'K.Gubbels '79'.
50 x 55 cm 
(€ 500-600)

 
160
LUC CLAUS (°1930)
Zonder titel, 1991.
Pastel op papier. Getekend en gedateerd 'Luc Claus 1991'.
Sans titre, 1991.
Pastel sur papier. Signé et daté 'Luc Claus 1991'.
135 x 100 cm (146 x 116 cm)
(€ 600-800)
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161*
BRAM BOGART (1921-2012)
Wit-zwart, 1962.
Wit en zwart pigment met olie op 
jute, op hout. Getekend en getekend 
'Bogart 62'. 
Getekend en gedateerd op verso 
'Bram Bogart-Januari.1962/Wit-
Zwart'.
Pigments blancs et noirs mélangés 
avec de l'huile sur toile, sur bois.
Signé et daté 'Bogart 62'. Signé et 
daté au revers 'Bram Bogart-Janua-
ri.1962/Wit-Zwart'.
153 x 123 x 12 cm
(€ 30000-35000)

In zijn Brusselse periode (1960-1963) 
concentreert Bogart zich verder op zijn 
materie, de verf, die hij steeds dikker op 
zijn doeken aanbrengt. De zware verf, die 
hij zelf maakt uit pigmenten vermengd met 
zowel olie als water, wordt op een jute dra-
ger aangebracht, die geprepareerd is met 
Engels rood of wit. De jute zorgt voor een 
'zuigend' effect, zodat de verf niet van het 
doek afglijdt. Soms, zoals in dit 'Wit-Zwart', 
blijft de drager zichtbaar, als onderdeel van 
het schilderij. De jute wordt op een stevig 
houten chassis gespannen, dat het geheel 
(soms tot 300 kg) kan dragen. Vervolgens 
wordt de materie bewerkt met mes, borstel 
of truweel naargelang het beoogde effect. 
Deze manier van werken zorgt voor een 
nieuwe fase in het oeuvre van Bogart: 'Met 
het ezelschilderij was het spoedig afgelo-
pen en het plat op de grond werken wat ik 
tot heden toe nog doe, is toen begonnen. 
Het is daar dat ik mijn schilderijen in hori-
zontale en vertikale banen ging opbouwen. 
(...) Omdat ik de materie in grotere vlakken 
neerzette met het mes of brede kwasten, 
kon ik de kleur opvoeren en haast puur 
gebruiken' 1. 
Inderdaad keert de monochromie, na 
een kleurrijke tachistische periode in de 
jaren 50, terug in zijn werk, soberder en 
strenger dan ooit. Hiermee sluit Bogart 
aan bij de heersende ZERO-beweging, met 
kunstenaars als Günther Uecker, Piero 
Manzoni en Jan Schoonhoven, die in hun 
witte reliëfwerken materie in haar zuiverste 
vorm proberen te vatten. Licht, het meest 
immateriële element, is in al deze werken 
een belangrijke factor. In het schijnbaar 
meditatieve 'Wit-Zwart' hangt een zware, 
zwarte streep dreigend boven het witte 
veld vol strepen, vegen, spatten en klod-
ders. De eenvoud van het kleurenpalet 
wordt verstoord door de dynamiek van de 
toets, die nergens dezelfde is. Het is de 
toets die in al haar veelzijdigheid (grootte, 
dikte, ruw, glad) en plaatsing de toon van 
het werk bepaalt.

1 W. Vandenbussche, Bram Bogart Retrospectief, 
Brugge, 1995, p. 82.

Tent./Expo:  
Stockholm, Gummesons Konstgalleri, 
januari 1963, nr. 16; 

Göteborg, Lorensberg Konstsalong, 
februari 1963, nr. 16

Wit-Zwart, 1962, Stockholm, nr. 16





162*
WALTER LEBLANC (1932-1986)
65 c.x.702, uit de twisted strings-serie.  
Datering 1981.
Abstracte compositie in bas-reliëf met getorste katoendraden op doek gespannen en  
overschilderd in wit. Getekend op verso in potlood 'Walter Leblanc' en met tweemaal  
annotatie '65 c.x.702' en stempel 'twisted strings'.
65 C.X.702, de la série twisted strings.  
Datation 1981.
Composition abstraite en bas-relief avec fils de coton torsadés tendus sur toile et peints  
en blanc. Signée au revers au crayon 'Walter Leblanc' et portant deux fois l'annotation  
'65 c.x.702' et cachet 'twisted strings'.
65.5 x 65 cm
(€ 25000-30000)

Zal door mevrouw Géraldine Chafik van de stichting Walter & Nicole Leblanc worden opgenomen  
in de online versie van de beredeneerde catalogus in voorbereiding. 
Sera reprise dans la version en ligne du catalogue raisonné en préparation par madame Géraldine 
Chafik de la fondation Walter & Nicole Leblanc.
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163*
AD DEKKERS (1933-1974)
Houtgrafiek N° XXII, 1971.
Beschilderd hout. Titel, afmetingen en signatuur in  
kapitalen op verso. Eveneens gemonogrammeerd en  
gedateerd op verso.  
Bois. Titre, dimensions et signature en capitales au revers.
Monogramme et date également au revers.  
60 x 60 cm
(€ 12000-15000)

Lit.: Blotkamp nr. 171.  
Lichte beschadigingen aan de randen. 
Légèrement abîmé aux bords.
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164*
AD DEKKERS (1933-1974)
Driedeling door oplopende zaagsneden, 1971.
Hout. Titel, datum, techniek, afmetingen en signatuur in kapitalen op verso.
Bois. Titre, date, technique, dimensions et signature en capitales au revers.
120 x 120 cm
(€ 25000-35000)

Herkomst/provenance: ex.verz./coll. J.van Cauwenberge, Deinze

Lit.: C. Blotkamp nr. 187. 

Rond 1970 begon de lijn als zelfstandig element steeds belangrijker te worden in het 
oeuvre van Dekkers. In Driedeling door oplopende zaagsneden wordt ze bepaald door 
de diepte van de gleuven. Deze gleuven worden aangebracht met een zaagmachine 
(van diep naar ondiep) en maken de dikte van de plaat zichtbaar. Zo ontstaat er een 
ruimtelijk effect: niet alleen verdelen ze het vlak, maar ze breken het ook. De lijn 
wordt niet meer gesuggereerd, maar is werkelijk, tastbaar aanwezig. In Houtgrafiek N° 
XXII (lot 163) plaatst hij de gleuven dan weer los van de randen van het vlak wat hun 
zelfstandigheid nog verhoogt. Door hun lengte, plaatsing en richting hebben ze actief 
invloed op het witte veld. Dekkers beschouwde zijn kunst niet alleen als een vertolking 
van persoonlijke gevoelens, maar ook en vooral als een manier om de collectief 
ervaren essenties van het menselijk bestaan in de wereld beeldend te communiceren. 
Met uitgepuurde middelen, lijn en de kleur wit, gaat hij op zoek naar deze essentie, 
de essentie van de werkelijkheid. 

Bron: P. Augustijn, e.a., Ad Dekkers 1938-1974, Musée d'art et d'histoire de Cholet,  
20.6-29.11.2015, p. 20 e.v.
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165*
JAN SCHOONHOVEN (1914-1994)
R75-24, 1975.
Spaanplaat, karton, krantenpapier, verf. Getekend, 
gedateerd en getiteld op verso 'J.J.Schoonhoven/
1975/"R75-24"/40 x 40 cm.' in zwarte stift en 'Jan 
J.Schoonhoven/1975' in potlood.
Bois aggloméré, carton, papier mâché, peinture.
Signé, daté et titré au revers 'J.J.Schoonhoven/1975/
"R75-24"/40 x 40 cm.'  
en noir et 'Jan J.Schoonhoven/1975' au crayon.
40 x 40 cm
(€ 80000-120000)

Vijftien jaar na het ontstaan van zijn 'Eerste Serieel Reliëf' in 
1960 streefde Schoonhoven nog steeds het perfectioneren 
van zijn zuivere beeldtaal na. Zijn streng geordende werken 
met hun 'stapsgewijze verticale deling van parallel lopende 
horizontale cellen'1 zijn volledig autonome kunstwerken: ze 
drukken niets uit en geven niets weer behalve het kunstwerk 
zelf. Schoonhoven was een protagonist van de Nul-beweging, 
het Nederlandse antwoord op de Duitse ZERO-groep, 
met wie nauwe contacten werden onderhouden. Het 
streefdoel van Nul was een 'objectief-neutrale uiting van 
algemene geldigheid'2: ze wilden de essentie tonen, de 
ware aard van de materie, weg van de klassieke schilder-en 
beeldhouwkunst en het genie van de kunstenaar, terug naar 
nul. Als materiaal koos Schoonhoven voor karton, papier en 
papier-mâché dat hij beschilderde met een witte verflaag, 
in navolging van Piero Manzoni en diens 'Achromes', Deze 
'niet-kleur' fungeerde als een blanke huid, waarop licht en 
schaduw vrij spel kregen, en waarin het handschrift van de 
kunstenaar zoveel mogelijk geneutraliseerd werd. Herhaling, 
orde en regelmaat zorgden verder voor een objectivering van 
het kunstwerk.  
De titels die Schoonhoven aan zijn kunstwerken gaf, maakten 
ook deel uit van het systeem. Het zijn inventariserende 
benamingen, waarbij de beginletter verwijst naar het 
medium (R voor reliëf, T voor tekening, …) gevolgd door 
het productiejaar en een nummer. Ze verwijzen naar niets 
behalve naar het werk zelf. 
Opmerkelijk is dat orde en regelmaat ook bepalend waren 
in het dagelijks leven van Schoonhoven. Als ambtenaar 
bij Nederlandse Posterijen pendelde hij dagelijks van Delft 
naar Den Haag. Zijn kunstenaarsbestaan beleefde hij na de 
uren en in de weekends: 'De regelmaat en de orde van de 
ambtelijke sfeer ligt me. Het is een soort zelfbehoud, als ik 
als vrije artiest zou gaan werken, zou ik geloof ik uit de band 
slaan. Die orde, die strengheid weerspiegelt zich ook in mijn 
reliëfs. Het meest opvallende daaraan is toch de organisatie, 
de regelmaat en de herhaling'3. 
Bovendien was Schoonhoven 'vergroeid met Delft' en 
ademen de herhaling en geometrie van zijn werken ook zijn 
'diepgewortelde liefde voor ritmiek en geledingen van oude 
gevels, vensters, traliewerk en straatstenen op Delftse pleinen 
en grachten' uit.4 
Dat in het oeuvre van Schoonhoven daardoor een mooie 
paradox schuilt, ontging ook de kunstenaar niet. Niet alleen 
geven de keuze van het materiaal, het tactiele papier-mâché, 
en de ambachtelijke productie (weliswaar steeds vaker 
uitgevoerd door een assistent) een menselijke toets aan de 
schijnbaar koude, steriele werken, ook de beeldtaal is een 
uiterst persoonlijke weergave van werkelijkheid zoals alleen 
Schoonhoven die kon beleven. 'Je ontkomt niet aan een 
keuze, aldus Schoonhoven in 1968, 'je moet streven naar 
een minimum, maar anoniem gaat het niet'5.

1Jan Schoonhoven in een ongetitelde notie over een serie reliëfs uit 
1973, geciteerd door Antoon Melisse, Jan Schoonhoven, Rotterdam, 
2015, p. 136. 
2Jan Schoonhoven in de brochure van de Nederlandse Informele 
Groep, Arnhem, 1960, gciteerd in A. Melisse, op.cit., p. 50 
3Betty Van Garrel, 'Het geheim van Jan Schoonhoven', Haagse Post, 
7.10.1967, geciteerd in A. Melisse, op.cit., p. 107 
4A. Melisse, op.cit., p. 56 
5Bernlef en Schippers, Jan Schoonhoven', De Gids 2/3, 1968, p. 136, 
in: A.Melisse, op.cit., p. 97
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166
RICHARD SAPPER (1932-2015)  
& MARCO ZANUSO (1916-2001)
Brionvega soundbook, 1974.
Cassetterecorder en radio. Witte en zwarte plastic.
Soundbook radio et magnétophone à cassette. Matière plastique 
noire et blanche.
Traces d'usure.
9 x 26.2 x 27 cm

167
VERNER PANTON (1926-1998) / HERMAN MILLER
Panton stoel. Beige gelakt kunststof. Ontwerp uit 1959. 
Onderhavig exemplaar uitgave Herman Miller uit 1984.
Chaise Panton. Polyurethane laqué beige. Conçue en 1959.  
Cet exemplaire édité par Herman Miller en 1984.

168
JOE COLOMBO (1930-1971)
Roll container Bobby, 1970.
Wit plastic. Slijtagesporen.
Matière plastique. Traces d'usure.
74 x 41 x 43 cm 

169
GAE AULENTI (1927-2012) / MARTINELLI LUCE
Pipistrello lamp. Ontwerp uit 1965. Editie Martinelli Luce. 
Wit gelakt metaal. Kap in metacrylaat. In staat van werking.
Lampe Pipistrello. Conçue en 1965. Edition Martinelli Luce.
Pied en métal laqué blanc. Abat-jour en métacrylate.  
En état de marche.
H.: 74 cm
(€ 500-600)

173
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170
FRANCESCO BUZZI CERIANI / 
FRANCESCONI
Tenagli vloerlamp.  
Ontwerp uit 1969. Wit gelakt metaal. 
In staat van werking.
Lampe Tenagli. Conçue en 1969.
Double cache ampoule semi  
sphérique en métal, laqué blanc  
sur un piètement cylindrique. 
En état de marche.
H.: 135 cm
(€ 600-800)

171
MARIO BELLINI (°1935) / B&B 
ITALIA
Bambola tweezit. Wit leder. Werk uit 
1979. Slijtagesporen.
Canapé Bambola. Cuir blanc. Travail 
de 1979. Traces d'usure.
74 x 170 x 86 cm

172
HERON PARIGI XX
Polo stoel, 1975. Metaal en rubber. 
Slijtagesporen.
Chaise Polo, 1975.
Métal et caoutchouc. Traces d'usure.

173*
GEORGE NELSON (1887-1978)/
HERMAN MILLER & FEHLBAUM 
PRODUCTION (VITRA)
Perch bureelstoel, 1964.
Hoge draaistoel. Onderstel van 
rondstaal, afgewerkt in basic dark, 
met een voetring van verchroomd 
staalbuis. Vierteens-onderstel is  
vervaardigd uit persgietaluminium. 
Etiket 'Herman Miller/Fehlbaum  
Production'. Onderhavig exemplaar 
uit begin jaren '80. Slijtagesporen. 
Tabouret d'architecte Perch. Conçu 
en 1964. Cet exemplaire datant du 
début des années '80. 
Aluminium (chromé), mousse, cuir, 
roulettes. Etiquette Herman Miller/Fe-
hlbaum Production. Traces d'usure.
(€ 500-600)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

174
ACHILLE (1918-2002) & PIER 
GIACOMO CASTIGLIONI  
(1913-1968)/ ZANOTTA
Sella kruk, 1957.
Ijzer, (geëmailleerd) staal, Brooks 
fietszadel. Editie uit 1983.
Tabouret Sella, 1957.
Fer, acier (émaillé), selle de vélo 
Brooks. Edition de 1983.
27 x 27 x 83 cm

 
 
 

 
175*
ACHILLE (1918-2002) & PIER 
GIACOMO CASTIGLIONI  
(1913-1968)/ FLOS
Toio vloerlamp, 1962. Geborsteld 
staal, gelakt metaal, koplamp, trans-
formator en vishengel.
Staande lamp voor indirect licht. Voet 
van gevouwen en gebogen staal, 
geschilderd in wit. Zeshoekige in de 
hoogte verstelbare stang uit vernik-
keld messing. Op de kabel is er de 
elektronische dimmer, die de regu-
lering van de lichtintensiteit mogelijk 
maakt. Kabel ontbreekt.
Lampe Toio, 1962.
Acier brossé, métal laqué, phare, 
transformateur et bâton de pêche.
Manque le câble.
H.: 175 cm 

175
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176
GUST KULCHE (1893-1988)
Zonder titel, 1968.
Sculptuur in brons, bruine patina. 
Gedateerd en getekend onderaan 
'1968/Kulche'.
Sans titre, 1968.
Epreuve en bronze à patine brune. 
Datée et signée au revers de la base 
'1968/Kulche'.
22.5 x 22 x 14 cm 

177*
SCHLOMO KOREN (°1932)
Zonder titel, 1986.
Sculptuur, bestaande uit drie com-
ponenten, in brons, bruine patina.
Gemonogrammeerd en  
gedateerd 'SK 86'.
Sans titre, 1986.
Sculpture, composée de trois élé-
ments, en bronze à patine brune.
Monogrammée et datée 'SK 86'.
24.5 x 12.5 x 12.5 cm 

178*
SCHLOMO KOREN (°1932)
Zonder titel. 
Sculptuur. Editie in blauwe hardsteen. 
Tweemaal gemonogrammeerd 'SK' en 
annotatie 'AP' (artist's proof).
Sans titre. 
Multiple en pierre bleue. Monogram-
mé deux fois 'SK' et annotation 'AP' 
(artist's proof).
16.4 x 15.5 x 5 cm

179*
BOB VAN REETH (°1943)
Maquette voor gedeelte Sint-Sixtusab-
dij Westvleteren, 2006-2007.
Staal. Getekend onderaan 'bOb/van/
Reeth'.
Maquette pour un compartiment de 
l'abbaye Saint-Sixte à Westvleteren, 
2006-2007.
Acier. Signé au revers de la base 
'bOb/van/Reeth'.
8.2 x 8.1 x 10.2 cm

180*
BOB VAN REETH (°1943)
Averbode II, 1992.
Maquette. Multiple. Kunstenaars-
proef. Genummerd : 'n°01'.
Signatuur ''AWG. Bob Van Reeth'.
Maquette. Multiple. Epreuve d'artiste. 
Numérotée: 'n°01'.
Signature 'AWG. Bob Van Reeth'.
15.5 x 29.5 x 15 cm

 
181
MARK VERSTOCKT (1930-2014)
Kubus. Bruin hout belegd met inox. 
Genummerd VII/XX in zwarte stift. 
Vermoedelijk editie uit de jaren '80. 
Met krassen. 
Cube. Bois et inox. Multiple. Numéro-
tée VII/XX. Probablement édition des 
années '80. Griffes sur la surface. 
26.5 x 26.5 x 26.5 cm / 18 x 18 x 18 cm

176

178

178

177

179

180
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182
THEO NIERMEIJER (1940-2005)
Zonder titel. 
Sculptuur in brons, zwarte patina. 
Niet getekend.
Sans titre. 
Sculpture en bronze à patine noire. 
Pas signée.
H.: 19.5 cm 

183
JEF GORIS
Zonder titel. Sculptuur in zwarte 
marmer. Getekend 'JGoris'. Werk uit 
de jaren '80.
Sans titre. Sculpture en marbre noir. 
Signée 'JGoris'. Travail des années 
'80.
100 x 25 x 25 cm
(€ 1000-1500)

184
GERT DE RIJK (1945-2009)
Torso van een zwangere naakte 
vrouw. Brons, olijfgroene patina. Ge-
monteerd op een grijs-wit marmeren 
sokkel.
Torse d'une femme nue, enceinte. 
Epreuve en bronze à patine vert olive. 
Montée sur un socle en marbre gris 
veiné blanc.
H.: 54 (70) cm

185
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Toetsie P, 2009.
Assemblage (hout, plastic ogen, loden 
bolletje en plooiijzer). Getekend en 
gedateerd op verso in zilverstift 'will 
van roosmalen/2009'. Eigenhandig 
getiteld.
Assemblage (bois, yeux en matière 
plastique, petite boule en plomb et 
fer). Signé et daté au revers 'will van 
roosmalen/2009'. Titre manuscrit.
18.6 x 19 cm

186*
DOMINIQUE STROOBANT (°1947)
Zonnewijzer, 1977.  
Sculptuur in marmer. 
Gemonogrammeerd en gedateerd  
'DS '77'.
Bijgevoegd: originele tekening  
(780 x 590 mm) en tentoonstellings-
affiche uit 1978.
Cadran solaire, 1977.  
Epreuve en marbre.
Monogrammée et datée 'DS '77'.
On y joint le dessin original (780 x 
590 mm) et l'affiche de l'exposition 
en 1978.
9 x 56 x 56 cm
(€ 3000-4000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, 
Spectrum Gallery, 1978

Stichter van de Floating Stones Group 
in 1972, samen met Kenneth Davis en 
Philippe Toussaint. Goede vriend van 
ZERO-kunstenaar Jef Verheyen. 

Fondeur du Floating Stones Group en 
1972 avec Kenneth Davis et Philippe 
Toussaint. Bon ami de l'artiste ZERO Jef 
Verheyen. 

186

178
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187
PAUL WUNDERLICH (1927-2010) 
Zonder titel. Sculptuur in brons. 
Getekend en genummerd 479/1000. 
Gieterijstempel Venturi Arte. 
Op sokkel.
Sans titre. Sculpture en bronze.  
Signée et numérotée 479/1000.  
Cachet de fonderie Venturi Arte.  
Sur socle.
H.: 46 cm (H.: 55 cm)
(€ 1000-1250)

188*
ALBERT SZUKALSKI (1945-2000)
Gevarieerd lot van drie spoken.  
Groen en bruin gepatineerd brons. 
Lot varié de trois fantômes. Bronze à 
patine verte et brune.
H.: 34-35 cm; B.: 25-26 cm;  
D.: 16- 17 cm
(€ 4000-6000)

Herkomst/ provenance: atelier van 
de kunstenaar/ atelier de l'artiste; 
privécollectie/collection privée  
Patrick Conrad.

189
CARLA KAMPHUIS-MEIJER (°1957)
De landverhuizer, 2007.
Sculptuur in brons, groene patina. 
Getekend en genummerd 94/100.
Naar het werk van Eugeen  
Van Mieghem.
Epreuve en bronze à patine verte. 
Signée et numérotée 94/100.
D'après l'oeuvre d'Eugeen  
Van Mieghem, peintre anversois.
H.: 30 cm
(€ 600-800)

188
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190*
FERNANDEZ ARMAN (1928-2005)
Cellopige, 1992.
Sculptuur in brons, bruine patina. Getekend 
'Arman'. Gieterijstempel 'Bocquel F(ondeur)'  
en oplage 8/50 zijkant sokkel. 
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'Arman'. Cachet de fonderie 'Bocquel 
F(ondeur)' avec numérotation 8/50 sur le côté de 
la base.
37 x 18 x 11 cm
(€ 5000-6000)

191
GRUPPO NP2 (NERONE & PATUZZI) (°1964)
Dienblad. Aluminium. Editie. Op verso gedrukte 
signatuur 'NP2/Nerone Patuzzi'. Circa 1970. 
Slijtagesporen.
Milieu de table. Aluminium. Multiple. Au revers 
signature imprimée 'NP2/Nerone Patuzzi'. Vers 
1970. Traces d'usure.
50 x 36 x 6 cm



192*
SHIRO KURAMATA (1934-1991) / PASTOE
Armstoel Sing Sing Sing, 1985. 
Staal. Sporen van roest. 
Fauteuil Sing Sing Sing, 1985.
Structure en métal. Traces de rouille.
90 x 52 x 56 cm
(€ 500-600)

193
ANONIEM / ANONYME XX
Lage salontafel. Rechthoekig glazen bovenblad.  
Rustend op twee met elkaar verbonden waaiervor-
mige poten in chroom.
Table de salon basse. Dessus rectangulaire en 
verre. Reposant sur deux pieds en éventail en métal 
chromé.

194*
ANONIEM / ANONYME XX
Stoel met armleuningen. Aluminium structuur. 
Verstelbare zitting en rug, gemaakt van een paar 
fietskettingen met aluminium buizen per paar ge-
monteerd. Prototype. 
Chaise à accotoirs. Structure en aluminium. Siège 
et dos amovibles, composés d'une paire de chaînes 
de vélo avec tubes en aluminium montées par paire. 
Prototype.
72 x 50.8 x 71 cm
(€ 500-600)

195
MARIO BOTTA (°1943) / NUMA
Vaas. Uit de serie 'Tredicivasi', uit 2006. Gepolijst 
tin. Getekend aan de onderkant 'Mario Botta'. Ge-
nummerd 01/33.
Vase. De la série 'Tredicivasi', de 2006. Etain poli. 
Signé au revers de la base 'Mario Botta'. Numéroté 
01/33.
27.5 x 39.7 x 21 cm
(€ 600-800)
 

196
MAURICE HACCURIA (1919-1991)
Zonder titel. Sculptuur in staal. Getekend 'Haccuria'.
Sans titre. Sculpture en acier. Signée 'Haccuria'.
H.: 47.5 cm

192

194
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197*
PANAMARENKO (°1940)
Meganeudon, 1973.
Object. Ijzer, PVC folie, hout, electromotor, batterijen, 
schakelaar. 
Oplage: 50 exemplaren + II A.P.
Ook enkele ongenummerde exemplaren en twee gekende 
prototypes.
Uitgave: Galerie Marzona, Bielefeld, Duitsland.
Dit exemplaar getekend en genummerd. Eén van de twee 
kunstenaarsproeven, nr. II. 
In plexi box.

 
 
Meganeudon, 1973.
Objet. Fer, feuille PVC, bois, moteur électrique, piles,  
interrupteur.
Tirage: 50 exemplaires + II E.A.
Aussi quelques exemplaires non numérotés et deux  
prototypes connus.
Edition: Galerie Marzona, Bielefeld, Allemagne.
Cet exemplaire signé et numéroté. Une des deux épreuves 
d'artiste, nr. II.
Box en plexiglass.
15.3 x 36 x 12.5 cm
(€ 8000-12000)

Lit.: Panamarenko Multiples I, nr. 12. 

197
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198
BORIS TABACOFF (1927-1985)
Stoel, circa 1970.
Zitting in twee delen in gegoten plastic. Centrale voet op 
vier poten in gechromeerd staal.
Chaise, circa 1970.
Coque en deux parties en méthacrylate, moulé. Pied cen-
tral à quatre branches en acier tubulaire.

199
ANONIEM / ANONYME XX
Bureel. Glazen bovenblad. Rustend op twee schraagpoten.
Table à tréteaux. Dessus en verre.
73.5 x 131 x 70 cm

200
JEAN-PAUL LAENEN (1931-2012)
Zonder titel. Sculptuur. Gekleurd plexi.  
Gemonogrammeerd 'J-P.L'.  
Eén van de 100 gen. ex., nr. 3. 
Sans titre. Sculpture de plexiglass colorié. Edition.
Monogrammée 'J-P.L'. Numérotée 3/100.
25.5 x 25.5 x 16.5 cm

201
HUGO HEYRMAN (°1942)
Traffic sign/red green, 1989.
Acryl op houten blok.
Getekend, getiteld en gedateerd op verso 'Hugo 
Heyrman/"Traffic/Sign"/Red/Green/1989/acryl on wood'. 
Peinture acrylique sur bloc en bois. 
Signé, titré et daté au revers 'Hugo Heyrman/"Traffic/Sign"/
Red/Green/1989/acryl on wood'.
25 x 15.2 cm

202
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Spiraalvormige paraplubak.
Ijzer, geel en zwart beschilderd.
Porte-parapluie en spirale. Fer, peint en jaune et noir.
57 x 20.5 cm

203
OSVALDO BORSANI (1911-1985) / TECNO
Paar Modus bureelstoelen, 1968.
Plastic, versterkt met fiberglas en aluminium. Draaibaar 
en in hoogte verstelbaar. Op wieltjes. Dit paar uit 1975. 
Slijtagesporen.
Paire de chaises Modus, 1968.
Coque en matière plastique, renforcée avec verre à fibre et 
aluminium. Edition de 1975. Traces d'usure.
H.:73 cm

204
MARIO BELLINI (°1935) / B&B ITALIA
Set van drie meubelelementen Gli Scacchi, 1971.
Zwart polyurethaan. Stempel onderaan. Slijtagesporen.
Série de trois éléments Gli Scacchi, 1971.
Polyuréthane noire. Cachet au revers de la base.  
Traces d'usure.
37 x 90 cm; 54 x 90 cm

205
RICHARD SAPPER (1932-2015)/ ARTEMIDE MILAAN
Tizio bureellamp. Zwart gelakt aluminium. Werk uit 1972.
Roestsporen. In staat van werking.
Lampe de bureau Tizio. Aluminium, laqué noir. Conçue en 
1972. En état de marche.
114 x 11 cm

206
WILLY RIZZO (1928-2013) omgeving/entourage
Verrijdbaar serveertafeltje. Onderstel in chroom en  
messing. Voorzien van twee bladen in gefumeerd glas.  
Op wieltjes.
Desserte. Châssis en métal chromé et laiton. Pourvue de 
deux tablettes en verre fumé. Sur des roulettes.
68 x 85 x 53 cm

207
BOB VAN REETH (°1943)
T-bone chair, 1988.  
Hout. Prototype.
Titel van het werk, signatuur 'Bob' en datum onderaan. 
Slijtagesporen.
Bois. Prototype. Titre de l'oeuvre, signature 'Bob' et date au 
revers du siège. 
Traces d'usure.
89 x 40 x 38 cm
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208*
TOBIA SCARPA (°1935)
Sofa, 1969. Zwart gelakt houten 
frame. Lederen zitting en rugkussens. 
Slijtagesporen. 
Sofa, 1969. Châssis en bois laqué 
noir. Sièges et coussins en cuir noir. 
Traces d'usure.
60 x 212 x 76 cm
(€ 800-1200)

209*
MASSIMO MOROZZI (1941-2014) / 
CASSINA
Domino sofa, 1985. Zwart leder.
Sofa Domina, 1985. Cuir noir.
53 x 300 x 105 cm
(€ 1500-2000)

210
RON ARAD (°1951)
Aerial tafellamp. Metaal en plastic. 
Productie OneOff, Verenigd Konink-
rijk, 1981. In staat van werking.
Lampe Aerial. Métal et matière plas-
tique. Production OneOff, Royaume-
Uni, 1981. En état de marche.
130 x 20 cm
(€ 600-800)

Lit.: D.Sudjic, Ron Arad, Gingko Pr Inc, 
2001, pp.11-13

208

209
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211*
SOPHIA VARI (°1940)
Là-haut, rien ne bouge, 1989.
Sculptuur in brons, bruine patina. Getekend, 
genummerd 'Vari E.A. 2/2' en met gieterijstempel 
'Fonderia M(ariani) Italy'. Kleine beschadiging  
op sokkel.
Sculpture en bronze à patine brune. Signée,  
numérotée 'Vari E.A. 2/2' et avec cachet de  
fonderie 'Fonderia M(ariani) Italy'.  
Légèrement abîmée à la base. 
102.3 x 45.7 x 35 cm
(€ 15000-20000)

Identiek werk, op drie exemplaren, 250 cm hoog, 
verkocht 4.4.2006 bij Cornette de Saint-Cyr.

Une oeuvre identique, sur trois exemplaires, mesurant 
250 cm de hauteur, vendue chez Cornette de Saint-Cyr 
4.4.2006.
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212*
SUPERSTUDIO GROUP  
(1966 - 1986) / ZANOTTA
Quaderna console, 1970. Hout,  
laminaat. Editie uit de jaren '90.
Console Quaderna, 1970. Bois, méla-
miné. Edition des années '90.
89 x 180 x 42 cm
(€ 1200-1500)

213*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007)/
ALLESIO SARRI
Theepot Cherry, 1987. Meerkleurig 
geglazuurd aardewerk. Uit de serie 
'Indian memory, Basilico design'.  
Editie Allesio Sarri. Signatuur en  
nummer 'Sottsass / Nr.'73'.
Théière Cherry, 1987. Faïence à 
décor polychrome. De la série 'Indian 
memory, Basilico design'. Edition 
Allesio Sarri. Signature et numéro 
'Sottsass / Nr.'73'.
28 x 17 x 12 cm
(€ 800-1200)

214*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007)/
TOSO VETRI D'ARTE
Vaas Clesitera, 1986. Geblazen glas 
met hangers in meerkleurig en  
gelakt hout.
Getekend 'E.Sottsass per Memphis by 
Toso Vetri D'arte'. 
Vase Clesitera, 1986. Verre soufflé 
avec pendentifs en bois polychromé.
Signature 'E.Sottsass per Memphis by 
Toso Vetri D'arte'.
51.5 x 21 cm
(€ 1000-1500)

detail lot 212

213 214
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215*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007)/
MEMPHIS MILANO
Vaas Astimelusa, 1986.  
Geblazen glas. Getekend aan de voet 
'E.Sottsass per Memphis Milano'.
Vase Astimelusa, 1986.
Verre soufflé. Signé à la base 
'E.Sottsass per Memphis Milano'. 
47 x 10 cm
(€ 1000-1200)

216*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007) / 
ARTEMIDE
Lamp Pausania, 1982. Methacrylaat 
en hars. Kleuren in zwart, groen en 
zilver. In staat van werking. Lampe 
Pausania, 1982.
Méthacrylate et résine. Couleurs: noir, 
vert et argent. En état de marche.
43 x 48 x 11 cm
(€ 800-1000)

217
ETTORE SOTTSASS (1917-2007) / 
BITOSSI CERAMICHE
Vaas 502. Aardewerk. Zwart en wit 
beschilderd.
Getekend en gedateerd  
'Sottsass.1986'.
Voet gerestaureerd.
Vase 502. Faïence. Peint noir  
et blanc. Signée et datée  
'Sottsass.1986'. Pied restauré.
47.5 x 17 cm

215 216
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218*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007) / 
FIORUCCI
Palm Tree vloerlamp. Jaren '80. Voor 
Targetti Sankey (in samenwerking met 
Fiorucci). Memphis stijl. Zwart en wit gelakt 
metaal. Met inscriptie 'Prodotto distribuito 
da Targetti'. In staat van werking.
Lampadaire Palm Tree. Années 80. Pour 
Targetti Sankey (en collaboration avec Fi-
orucci). De style Memphis. Métal laqué noir 
et blanc. Inscription Prodotto distribuito da 
Targetti. En état de marche.
90.5 x 50 x 25 cm
(€ 800-1200)

219*
ETTORE SOTTSASS (1917-2007) / 
ZANOTTA
Console, 1981.
Blad in laminaat met 'bacterio' patroon, 
poten in verzilverd koper en zwart gelakt 
hout. Slijtagesporen.
Console, 1981.
Dessus en élaminé à motif 'bacterio'. Pieds 
en cuivre argenté et bois laqué noir. Traces 
d'usure.
60 x 132 x 66 cm
(€ 1400-1800)

218
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220
Gevarieerd lot van een miniatuur-
hand in brons, een paar ringen met 
zoömorf decor en een borstspeld.
Lot varié d'une main en miniature 
en bronze, d'une paire de bagues à 
décor zoomorphe et d'une broche.

221
JOSE VERMEERSCH (1922-1997)
Hanger, 1976. Olijfgroen gepatineerd 
brons. Met decor van een naakt,  
ruggelings. Getekend en gedateerd  
'Jos Vermeersch/1976'.
Pendentif, 1976. Epreuve en bronze  
à patine vert olive. Décoré d'un nu,  
vu de dos. Signé et daté  
'Jos Vermeersch/1976'.
8 x 8.5 cm

222*
ESA FEDRIGOLLI (°1950) / ESART
Vaas. Deels goudgepolijst brons. Ge-
tekend 'Esa Fedrigolli'. Gieterij Esart. 
In bruin stoffen opbergzakje.
Vase. Epreuve en bronze poli. Signée 
'Esa Fedrigolli'. Fonderie Esart. Dans 
un sachet en étoffe brune.
24.5 x 25 x 8 cm

223*
ESA FEDRIGOLLI (°1950) / ESART
Tafelstuk in de vorm van een gebro-
ken vierkant. Deels goudgepolijst 
brons. Getekend 'Esa Fedrigolli'. Gie-
terij Esart. In bruin stoffen opbergzak.
Milieu de table en forme d'un carré 
brisé. Epreuve en bronze en par-
tie poli or. Signée 'Esa Fedrigolli'. 
Fonderie Esart. Dans un sac en étoffe 
brune.
40 x 40 cm

224*
ESA FEDRIGOLLI (°1950) / ESART
Vierkant tafelstuk. Goudgepolijst 
brons. Getekend 'Esa Fedrigolli'. Gie-
terij Esart. In bruin stoffen opbergzak.
Milieu de table carrée. Epreuve en 
bronze poli or. Signée 'Esa Fedrigolli'. 
Fonderie Esart. Dans un sac en étoffe 
brune.
41 x 41 cm

222
223
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225
ESA FEDRIGOLLI (°1950) / ESART
Gevarieerd lot van drie vierkante 
schalen. Goudgepolijst brons. Gete-
kend 'Esa Fedrigolli'. Gieterij Esart. In 
bruin stoffen opbergzakjes.
Lot varié de trois plats de forme car-
rée. Les trois en bronze poli or. Les 
trois signés 'Esa Fedrigolli'. Fonderie 
Esart. Dans des sachets en étoffe 
brune.
25 x 25 cm; 13.4 x 13.4 cm;  
11.2 x 11.2 cm

Tent./Expo:  
1976, Eindhoven, Schilderijen 1970-1976, 
Stedelijk Van Abbemuseum (etiket op 
verso/étiquette au revers); 

1979, Amsterdam, 'Schilderijen 
1964-1979', Stedelijk Museum, 13.1-
25.11.1979, cat nr. 33 (etiket op verso/
étiquette au revers)

226
ESA FEDRIGOLLI (°1950) / ESART
Paar vierkante schaaltjes met afge-
ronde hoeken. Goudgepolijst brons. 
Getekend 'Esa Fedrigolli'. Gieterij 
Esart. In bruin stoffen opbergzakjes.
Paire de plats carrés arrondis aux 
coins. Paire d'épreuves en bronze  
poli or. Signée 'Esa Fedrigolli'. Fonde-
rie Esart. Dans des sachets en étoffe 
brune.
19.5 x 19.5 (x2) cm

227
ESA FEDRIGOLLI (°1950) / ESART
Paar asbakken. Goudgepolijst brons. 
Getekend 'Esa Fedrigolli'. Gieterij 
Esart. In bruin stoffen opbergzakjes.
Paire de cendriers. Bronze poli or. 
Signée 'Esa Fedrigolli'. Fonderie Esart. 
Dans des sachets en étoffe brune.
13.2 x 13.2 cm (x2)

228*
BRUNO GAMBONE (°1936)
Vaas. Deels goudgepolijst brons. 
Getekend 'Bruno Gambone'.
Vase. Epreuve en bronze poli or. 
Signée 'Bruno Gambone'.
40 x 34 cm

229
ANONIEM / ANONYME XX
Ovaal tafelstuk. Gepolijst brons.  
Onleesbare stempel onderaan.  
Italiaans werk.
Milieu de table ovale. Epreuve en 
bronze poli or. Cachet illisible au 
revers de la base. Travail italien.
38 x 52 cm

230
PHILIPPE STARCK (°1949)
TV Saba, Jim Nature, circa 1990.  
Met afstandsbediening.
TV cathodique Saba, Jim Nature,  
vers 1990. Avec télécommande.
38 x 40 x 37 cm

224

228



231*
FERNANDEZ ARMAN (1928-2005)
Accumulation rasoirs, 1969-1972.
Assemblage van afgedankte scheerapparaten in plexi 
box. Multiple. Getekend 'Arman' aan de zijkant. Ge-
nummerd 31/40. Slijtagesporen.
Assemblage de rasoirs usés dans une boîte en plexi. 
Edition. Signée 'Arman' sur le côté. Numérotée 
31/40. Traces d'usure.
40 x 40 x 25 cm
(€ 4000-5000)

Expo: Antwerpen/Anvers, jubileumtentoonstelling/ jubilé  
Campo. 1972.
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232*
CAMIEL VAN BREEDAM (°1934)
Doodskap, 1981.
Assemblage. Signatuur, datum, titel en 
afmetingen op verso.
Assemblage. Signature, date, titre et 
dimensions au revers.
10 x 14 x 6 cm

233
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Zonder titel, 1998 en 2002. 
Assemblage (hout en steen). 
Getekend 'Will'. Gedateerd 'Ostia 1998' 
en '2000'.
Sans titre, 1998 et 2002.
Assemblage (bois et pierre).
Signé 'Will'. Daté 'Ostia 1998' et '2000'.
20 x 14 x 8 cm 

234*
CAMIEL VAN BREEDAM (°1934)
De volle lading, 1985.
Assemblage. Getekend, gedateerd en 
getiteld op verso 'Camielvanbreedam 22 
11 85/ De volle lading'.
Assemblage. Signé, daté et titré au revers 
'Camielvanbreedam 22 11 85/  
De volle lading'.
15 x 23 x 7 cm 

235
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Figuur, 1981-87 en 2000.
Assemblage (houten katrol en tak, deels 
rood beschilderd). 
Getekend en gedateerd 'Will van Roos-
malen Grobbendonk 1981', 'Will van 
Roosmalen Antwerpen Goede Hoopstraat 
n°1/2000' en 'Will van Roosmalen/1987'.
Assemblage (poulie en bois, tige, en 
partie peint rouge).
Signé et daté 'Will van Roosmalen Grob-
bendonk 1981', 'Will van Roosmalen 
Antwerpen Goede Hoopstraat n°1/2000' 
et 'Will van Roosmalen/1987'.
28.5 x 42 x 14 cm

232

234
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236*
CAMIEL VAN BREEDAM (°1934)
Strandkarretje, 1986.
Assemblage.
33.5 x 31 x 14 cm

Tent./expo:  
Darmstadt, Kunsthalle, 18.3-29.4.1990, ill.

237
EDUARD VAN GIEL (°1945)
The king of skiffel, 1975.
Assemblage. Getekend en gedateerd 
op verso 'Van Giel/'75'.  Met handge-
schreven opdracht aan Ferre Grignard.
Assemblage. Signé et daté au revers 
'Van Giel/'75'. Dédicace manuscrit à 
Ferre Grignard.
16.5 x 12 x 4 cm

236
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238
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Vogelkop, 2009.
Assemblage (hout, top van wandelstok en 
ijzer), deels beschilderd. Getekend  
en gedateerd 'Will van Roosmalen 2009'.
Tête d'oiseau, 2009. Assemblage (bois, 
sommet d'une canne et fer),  
en partie peint.
Signé et daté 'Will van Roosmalen 2009'.
40 x 14 cm

239
Dayak trofee schedel uit Borneo, gegra-
veerd. Gemonteerd op sokkeltje.
Crâne Dayak. Bornéo. Avec gravures. 
Trophée. Monté sur socle.
16 x 20 x 14 cm
(€ 800-1200)

240
Paar decoratieve snaarinstrumenten.  
Eik. Afkomstig van een 19de eeuws orgel.
Eén op houten sokkel, andere op stalen 
sokkel.
Paire d'instruments à cordes à titre 
décoratif. Chêne. Provenant d'un orgue 
du 19ème siècle.
Un sur socle en bois, l'autre sur socle  
en acier.
120 x 44 x 30 cm; 135 x 51 x 20 cm
(€ 800-1000)

244
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241
JAN VAN MUNSTER (°1939)
IK-figuur, 1996-2000.
Samengestelde assemblage bestaan-
de uit acht verschillende compo-
nenten uit verschillende jaren. Hout. 
Gedateerd tussen 1996 en 2010.
Assemblage composé en bois 
comprenant huit éléments d'années 
différentes. 
Daté entre 1996 et 2010.
H.: 210 cm
(€ 800-1000)

242
JOHN MALTBY (°1936)
Gevarieerd lot van zes sculpturen in 
terracotta:
1. Hoge koffer met bloemenvaas op 
deksel, lichtgroen en blauw, mono-
gram 'M', 33 x 25 x 8 cm;
2. Hoge tafel met paar borden, be-
stek en kruik, bruin, monogram 'M', 
25.5 x 20 x 10 cm;
3. Lage tafel met bord, bestek, kruik 
en beker, bruin, monogram 'M' (x2), 
12 x 24 x 8 cm;
4. Tafel (of eerder dak) met klassieke 
vaas, oker, 13 x 23 x 13 cm;
5. Fontein, azuurblauw, monogram 
'M', 24 x 15 x 8 cm;
6. Commode met spiegel en wasbek-
ken, bruine glazuur, monogram 'M', 
21 x 12 x 6 cm
Lot varié de six sculptures en terre 
cuite:
1. Coffre haut avec vase à fleurs sur 
le couvercle, vert clair et bleu, mono-
gramme 'M', 33 x 25 x 8 cm;
2. Table haute avec paire d'assiettes, 
des couverts et une cruche, brun, 
monogramme 'M', 25.5 x 20 x 10 
cm;
3. Table basse avec assiette, 
couverts, cruche et gobelet, brun, 
monogramme 'M', (x2), 12 x 24 x 8 
cm;
4. Table (ou plutôt toit) avec vase 
classique, ocre, 13 x 23 x 13 cm;
5. Fontaine, bleu azur, monogramme 
'M', 24 x 15 x 8 cm;
6. Commode avec miroir et cuvette, 
glaçure brune, monogramme 'M', 21 
x 12 x 6 cm
(€ 800-1200)

243*
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Zonder titel. 
Assemblage van een rechtopstaand 
fietszadel gemonteerd op een houten 
cilinder, bovenaan blauw beschilderd 
en met ijzeren beslag.
Sans titre. Assemblage d'une selle 
de vélo montée sur un cylindre en 
bois peint bleu au sommet et avec 
bords en fer.
40.5 x 11.5 cm 

244*
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Koningin, 1990.
Assemblage. Diverse materialen.  
Getiteld, getekend en gedateerd  
'Koningin/Will van Roosmalen 1990'.
Assemblage. Matériaux différents. 
Titré, signé et daté 'Koningin/Will van 
Roosmalen 1990'.
H.: 196 cm
(€ 600-800) ILL det p.125

245
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Koning, 1990.
Assemblage. Ijzer. Getekend en 
gedateerd 'Will van Roosmalen Ant-
werpen 1990'
Assemblage. Fer. Signé et daté 'Will 
van Roosmalen Antwerpen 1990'.
H.: 207 cm
(€ 600-800)

246
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Beyond grief, 1997 / Ode aan Fon-
tana, De Vondeling, 2000.
Assemblage. Gemonogrammeerd 
'WvR'. Getekend in zwarte stift op 
verso 'Will van Roosmalen'. Eigen-
handig getiteld. 
Assemblage. Monogrammé 'WvR'. 
Signé au revers 'Will van Roosma-
len'. Titre manuscrit.
61 x 25 x 7 cm
(€ 600-800)

249
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247
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Vogel in een Turkse schoorsteen, 
2008.
Assemblage in ijzer, deels beschilderd 
en pluim. Signatuur 'Will van Roosma-
len', datum 'Antwerpen 2008' en titel 
op verso.
Assemblage en fer, en partie peint et 
plume. Signature 'Will van Roosma-
len', date 'Antwerpen 2008' et titre au 
revers.
21 x 25 x 10.5 cm
(€ 500-600)

248
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Hommage aan Miro, 2009.
Assemblage (staal, ijzer, koperdraad, 
veer en nagel). Getekend en geda-
teerd 'will van Roosmalen/Goede 
Hoopstraat 1/2000 Antwerpen/april 
2009' en 'Will van Roosmalen/2009'.
Assemblage (acier, fer, fil de cuivre, 
plume et clou). Signé et daté 'will van 
Roosmalen/Goede Hoopstraat 1/2000 
Antwerpen/april 2009' et 'Will van 
Roosmalen/2009'.
21 x 24.5 x 10 cm
(€ 500-600)

249*
CORNELIUS ROGGE (°1932)
Nr 11.
Assemblage. Hout en klei. Getekend 
op verso 'Cornelius Rogge'. 
Assemblage. Bois et argile. Signé au 
revers 'Cornelius Rogge'.
123 x 81 cm
(€ 500-600)

250
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Goldfinger, 2008. 
Assemblage. Getekend en geda-
teerd op sokkel in zwarte stift 'Will 
van Roosmalen/ 2008'. Eigenhandig 
getiteld.
Assemblage. Signé et daté 'Will van 
Roosmalen/2008'. Titre manuscrit.
14 x 11 cm (29 x 11 cm)

251
GAETANO PESCE (°1939)/ DOMUS
Goto vaas, 1995. Gegoten kunsthars. 
Gegoten signatuur onderaan Estate 
Gaetano Pesce Al Florian Venezia 
1995. Onderaan gegoten signatuur 
firma Lavazza 1995 Florian Tempo-
ranea.
Vase Goto, 1995. Résine moulé. 
Signature moulée à la base Estate 
Gaetano Pesce Al Florian Venezia 
1995. Au revers signature moulée 
de la firme Lavazza 1995 Florian 
Temporanea.
15.5 x 11 x 10 cm

Gemaakt voor tentoonstelling rond het 
werk van Gaetano Pesce in café Florian 
tijdens Biënnale van Venetië in 1995. 
Réalisé à l'occasion d'une exposition de 
l'oeuvre de Gaetano Pesce au café Florian 
pendant la Biennale de Venise de 1995.

252
PIETER CELIE (1942-2015)
Naakt, lezend in zetel, 1993.
Hout, textiel. Getekend en gedateerd 
op verso 'Pieter Celie '93'.
Nu avec livre sur le sofa, 1993. Bois, 
textile. Signé et daté au revers 'Pieter 
Celie '93'.
100 x 112 x 5 cm

253
WALTER GOOSSENS (°1943)
Liggend naakt, 1992.
Doek. Monogram en datum '92'.
Nu couché, 1992.
Toile. Monogramme et date '92'.
40 x 30 cm

254
WALTER GOOSSENS (°1943)
Zonder titel, 1992.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Goossens Walter 1992'.
Sans titre, 1992.
Toile. Signée et datée 'Goossens 
Walter 1992'.
132 x 107 cm
(€ 1000-1500)

243
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255*
REINIER LUCASSEN (°1939)
De schreeuw, 1973/1974.
Doek. 
Toile.
160 x 140 cm
(€ 6000-8000)

Herkomst/provenance : Antwerpen/Anvers, 
Lens Fine Art. 
 
Tent./ Expo.:  
1976, Eindhoven, Schilderijen 1970-1976, 
Stedelijk Van Abbemuseum (etiket op 
verso/étiquette au revers);  
1979, Amsterdam, 'Schilderijen 
1964-1979', Stedelijk Museum, 13.1-
25.11.1979, cat nr. 33 (etiket op verso/
étiquette au revers);
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256*
SHAFTAI (°1945)
Up and over, 1990.
Sculptuur in hout. Getekend en gedateerd  
'Shaftai/1990'.
Sculpture en bois. Signée et datée 'Shaftai/1990'.
39 x 15 x 15 cm

257*
SHAFTAI (°1945)
Son machin et ses fissures, 1990.
Sculptuur in hout. Getekend en gedateerd  
'Shaftai/1990'.
Sculpture en bois. Signée et datée 'Shaftai/1990'.
56 x 29 x 20 cm

256

257
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258*
STEPHANE KILAR (°1935)
Gravitation universelle, 1991.
Sculptuur in exotisch hout. Getekend en gedateerd 
'Kilar/91'.
Sculpture en bois exotique. Signée et datée 'Kilar/91'.
53 x 42 cm
(€ 600-800)

259*
DOMINIQUE JOUSSEAUME (°1950)
Météorite, 1988.
Sculptuur in brons, bruine patina. Signatuur, datum, 
gieterijstempel en nummering 1/8.
Op sokkel in zwarte marmer. 
Sculpture en bronze à patine brune.
Signature, date, cachet de fonderie et numérotation 
1/8. Socle en marbre noir.
50 x 30 x 26 cm
(€ 1200-1500)

258

259
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260*
PATRICK DEPIN (°1951)
Zonder titel, 1989.
Gemengde techniek op papier.  
Vermoedelijk getekend en gedateerd 
op verso.
Sans titre, 1989.
Technique mixte sur papier. Probable-
ment signé et daté au revers.
100 x 160 cm (110 x 168 cm )

261
NICOLAS D'URSEL
Zonder titel, 1992.
Aquarel op doek. Getekend en  
gedateerd 'Nicolas/d'Ursel'-92'.
Getekend en gedateerd op verso 
'Nicolas d'Ursel 1992'.
Sans titre, 1992.
Brou de noix sur papier. Signé et daté 
'Nicolas/d'Ursel'-92'.
Signé et daté au revers 'Nicolas 
d'Ursel 1992'.
28 x 159 cm (31 x 162.5 cm)

262
YOLSKI (°1955)
Zonder titel, uit de reeks 'Puits', 
1989/1990.
Acryl op papier. Diptiek. Titel,  
signatuur en datum op verso.
Sans titre, de la série 'Puits', 
1989/1990.
Acrylique sur papier. Diptyque. Titre, 
signature et date au revers.
146 x 228 cm
(€ 800-1200)

260
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263
GUISEPPE DONATI
Presenze, 1991.
Doek. Getekend linksonder.
Signatuur, titel en datum op verso.
Toile. Signée en bas à gauche.
Signature, titre et date au revers.
120 x 100 cm

264
XAVIER PUIGMARTI (°1952)
Zonder titel, 1989.
Olie op doek. Signatuur en datum op verso.
Sans titre, 1989.
Huile sur toile. Signature et date au revers.
100 x 81 cm
(124 x 102 cm)

265
FRANCOISE-ANNE DUPERTUIS
Zonder titel, 1992.
Papier, gemaroufleerd op hout.
Signatuur en datum op verso.
Sans titre, 1992.
Papier, marouflé sur bois.
Signature et date au revers.
116 x 82 cm (122 x 88 cm)
(€ 600-800)

266
CORINNE LAROCHE (°1957)
Zonder titel, 1989.
Olie op doek. Getekend en gedateerd op verso 
'C.Laroche/89'.
Volgens overlevering titel 'structure'.
Sans titre, 1989.
Huile sur toile. Signée et datée au revers 'C.Laroche/89'.
Titre probable 'structure'.
195 x 180 cm
(€ 600-800)

267
LUCIANO DI CONCETTO (°1962)
Quartet, 1991.
Gemengde techniek. Signatuur, titel en datum op verso.
Technique mixte. Signature, titre et date au revers.
150 x 150 cm
(€ 500-600)

268
PIERRE ANDRE (°1964)
Zonder titel, 1990.
Acryl en waskrijt op doek.
Getekend en gedateerd 'Pierre André 1990'. 
Sans titre, 1990.
Acrylique et craie sur toile.
Signée et datée 'Pierre André 1990'.
202 x 130 cm
(€ 1000-1200)

Herkomst/provenance: Parijs/Paris, Galarté, s.d. (etiket op verso/
étiquette au revers)

269
NIGEL KENT (°1933)
#5, 1990.
Doek. Gedateerd en getekend op verso '1990/Kent'.
Toile. Datée et signée au revers '1990/Kent'.
75 x 75 cm

270
ANTON HEYBOER (1924-2005)
Zonder titel. 
Olie op doek. Getekend 'anton heyboer'.
Sans titre. Toile. Signée 'anton heyboer'.
80 x 110 cm 
(€ 500-750)

271
ERIC DE TARRAGON (°1963)
Couturier, 1991.
Olie op doek. Signatuur en datum op verso.  
Titel op spieraam.
Huile sur toile. Signature et date au revers.  
Titre sur châssis.
130.5 x 97 cm
(134.5 x 101 cm)





272*
PHILIPPE VANDENBERG (1952-2009)
Sangre de Toro/De viseter, 1984.
Doek. Getekend en gedateerd op verso  
'Philippe/Vandenberg/1984'. 
Toile. Signée et datée au revers  
'Philippe/Vandenberg/1984'.
100 x 120 cm
(€ 16000-20000)

Herkomst/provenance: Gent/Gand, Richard Foncke galerie
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273*
RAYMONDE GODIN (°1930)
Nouveaux territoires, 1985.
Acryl op doek. Getekend en  
gedateerd 'RGodin 85'.
Titel, signatuur en datum op verso.
Acrylique sur toile. Signée et datée 
'RGodin 85'.
Titre, signature et date au revers.
150 x 150 cm
(€ 1000-1250)

274
YAKSAN ATASSI (°1950)
Zonder titel, 1987.
Acryl op papier. Getekend en geda-
teerd 'Atassi 87'.
Sans titre, 1987.
Acrylique sur papier. Signé et daté 
'Atassi 87'.
50 x 65 cm (55 x 70 cm)

275
ERIC BRAULT
Lentelandschap. Doek. Getekend 'E 
Brault'. Werk uit 1991.
Paysage au printemps. Toile. Signée 
'E Brault'. Travail de 1991.
130 x 162 cm (133 x 165.5 cm)

276
ISABELLE AGUERA
Hoofd, 1991.
Gouache op papier. Getekend en 
gedateerd 'Aguera 91'.
Tête, 1991.
Gouache sur papier. Signé et daté 
'Aguera 91'.
95 x 63 cm (107 x 77.5 cm)

277
JEAN-PAUL HUFTIER (°1944)
I.92, 1992.
Acryl en gemengde techniek op doek. 
Gedateerd en getekend '92 J.Huftier'. 
Datum en signatuur eveneens op 
verso.
Acrylique et technique mixte sur toile.
Datée et signée '92 J.Huftier'.
Date et signature également au 
revers.
91 x 159 cm

Herkomst/provenance: Parijs/Paris, galerie 
Zürcher, s.d.

278*
THOMAS SCHLIESSER (°1955)
Aus dem Weg/En Camino, 1989.
Olie op doek. Signatuur, plaats (Ber-
lijn), datum en signatuur op verso.
Huile sur toile. Signature, lieu (Berlin), 
date et signature au revers.
50 x 40 cm (57.5 x 47 cm)
(€ 500-600)

Herkomst/provenance: Barcelona/
Barcelone, galeria Maeght, B 5480  
(etiket op verso/étiquette au revers).

279
JEAN-MAXIME RELANGE  
(1938-2017)
Mer verte, 1991.
Olie op doek. Getekend 'Relange'. 
Titel op verso.
Huile sur toile. Signée 'Relange'.  
Titre au revers.
81 x 100 cm (85 x 104 cm)

273
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280
ALBERT MERZ (°1942)
Zonder titel, 1990.
Ets en aquatint. Getekend en gedateerd in  
potlood 'Albert Merz 90'. Genummerd 14/50.
Sans titre, 1990.
Eau-forte et aquatinte. Signée et datée au  
crayon 'Albert Merz 90'. Numérotée 14/50.
108 x 83.5 cm (142.5 x 115 cm)

281
ALBERT MERZ (°1942)
Zonder titel, 1990.
Ets en aquatint. Getekend en gedateerd  
'Albert Merz 90'. Genummerd 14/50.
Sans titre, 1990.
Eau-forte et aquatinte. Signée et datée  
'Albert Merz 90'. Numérotée 14/50.
108 x 83.5 cm (142.5 x 115 cm)

282
GILBERT SWIMBERGHE (1927-2015)
Zonder titel, 1992.
Olie op papier. Een paar. Getekend en  
gedateerd 'G Swimberghe 1992'.
Sans titre, 1992.
Huile sur papier. Une paire. Signée et  
datée 'G Swimberghe 1992'.
75.7 x 55.7 (x2) cm (81 x 61) 
(€ 600-800)

283
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Zonder titel, 2012. 
Olie op board. Getekend en gedateerd  
'Will van Roosmalen/2012'. 
Overschilderd werk uit 1966, gedateerd  
'Will van Roosmalen/1966/ Antwerpen'.
Sans titre, 2012.
Huile sur board. Signé et daté  
'Will van Roosmalen/2012'.
Oeuvre de 1966, retouchée, datée  
'Will van Roosmalen/1966/Antwerpen'.
50 x 37 cm 

278



284*
PAUL KALLOS (1928-2001)
Zonder titel, 1990.
Acryl op doek. Getekend en  
gedateerd 'Kallos 90'.
Sans titre, 1990.
Acrylique sur toile. Signée et datée  
'Kallos 90'.
97 x 195 cm (110 x 207 cm)
(€ 1500-2000)



285*
PAUL KALLOS (1928-2001)
Zonder titel. Acryl op doek. 
Sans titre. Acrylique sur toile.
146 x 114 cm
(€ 2000-3000)

Expo:  
Düsseldorf, Forum, Internationale Kunstmesse, 
19.-24.9.1990;  
Stockholm, 11e Kunstmassän, Sollentuna, 
13-17.3.1991
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286*
JAN VAN MUNSTER (°1939)
Brainwave, 2000.
Neon.
Brainwave, 2000.
Néon.
H.: 265 cm

287
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Zonder titel. 
Assemblage van een hand in blauw beschil-
derd plaaster met ring en armband in plastic 
met bladgoud, gemonteerd op stenen sokkel. 
Sans titre. 
Assemblage d'une main en plâtre peint bleu 
foncé avec bague et bracelet en matière 
plastique avec feuilles d'or, monté sur socle 
en pierre. 
29.4 x 16 x 12 cm

288
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Hommage aan Niki de Saint Phalle.
Assemblage. Niet getekend. Niet gedateerd.
Hommage à Niki de Saint Phalle. 
Assemblage. Pas signé ni daté.
68 x 11 cm

289
ANTONIO LAMPECCO (°1932)
Bolvormige vaas, circa 1980.
Meerkleurig geglazuurd en gevlamd aarde-
werk. Minieme afschilfering.
Vase boule soliflore, circa 1980.
Faïence émaillée. Eclat minime.
25 x 30 cm
(€ 500-750)

286
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290*
FERNANDEZ ARMAN (1928-2005)
Puristic Monochrome, 1989-1990.
Ultramarijnblauwe verftubes in plexi 
kader. Getekend op verso 'Arman'.
Plexi op verso bovenkant gebarsten.
Tubes de peinture bleu outre-mer 
dans un cadre en plexiglas.
Signé au revers 'Arman'. Le revers du 
plexi brisé au sommet.
94.2 x 84 cm
(€ 6000-8000)
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291*
JEAN-YVES GOSTI (°1960)
Hoofd, 1990.
Sculptuur in zwarte marmer. Getekend en 
gedateerd 'Gosti '90/Milan'.
Tête, 1990.
Sculpture en marbre noir. Signée et datée 
'Gosti '90/Milan'.
62 x 28 x 30 cm
(€ 800-1200)
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292*
MARIANO ANDRES-VILLELA (°1930)
Zonder titel. Sculptuur in zwarte marmer.  
Getekend 'M.Andres Vilella'.
Zichtbare krassen over de oppervlakte.
Sans titre. Sculpture en marbre noir.  
Signée 'M.Andres Vilella'.
Griffes visibles sur toute la surface.
48 x 27 x 18 cm
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Parijs/Paris, Hoebanx-Couturier, 3.2.1992,  
cat.nr.30
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293*
GORDON BALDWIN (°1932)
Hoofd. Uit de serie 'Box', 1974.
Meerkleurig geglazuurd aardewerk. Monogram GB. Titel 
en datum '74' onderaan.
Tête. De la série 'Box', 1974.
Terre cuite à décor polychrome. Monogramme GB. Titre et 
date '74' au revers de la base.
36 x 27 x 17 cm
(€ 500-750)

294*
PIETER DE BRUYNE (1931-1987)
Opbergkast Lente, 1986.
Bestaande uit gekanteld vierkant gedragen door een wit 
gelakte legplank op onderstel. Het vierkant bovenaan 
lichtblauw en onderaan groen gelakt, met een geïntegreerd 
kastje met afklapblad en vier madeliefjes onderaan, wit en 
geel gelakt. Barst aan achterpaneel rechterzijde.
Meuble de rangement, modèle 'Lente'. Conçu en 1986. 
Composé d'un carré en losange supporté par une étagère 
laquée blanche sur piétement. Le carré dont la partie 
supérieure est laquée bleu clair et la partie inférieure est 
laquée verte, est monté d'une table de chevet à abattant et 
orné de pâquerettes, laquées jaunes et blanches. Fente au 
dos à droite.
163 x 235 x 52 cm
(€ 5000-7000)

Lit.: Christian Kieckens & Eva Storgaard, Pieter de Bruyne 1931- 
1987, Pionier van het postmoderne, p. 113

293

294
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295*
MANETTE VAN HAMEL (1913-2012)
Zonder titel, 1983.
Doek. Getekend en gedateerd 'Manette/1983'.
Sans titre, 1983.
Toile. Signée et datée 'Manette/1983'.
120 x 120 cm
(€ 4000-5000)

295
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296
PAUL NEEFS (1958-2009)
2 NP 31.
Houtsculptuur. Werk uit de jaren '90.
Sculpture en bois. Travail des  
années '90.
49 x 60 x 3 cm

297*
PAUL NEEFS (1958-2009)
Zonder titel. 
Sculptuur. Rood beschilderd hout. 
Werk uit de jaren '90.
Sans titre. Sculpture. Bois peint en 
rouge. Travail des années '90.
41.5 x 42 x 12 cm

298
WOUT VERCAMMEN (1938-2018)
Belgian Landscapes, 2004.
Geglazuurd aardewerk. Genummerd 
3/9; 4/9 en 5/9.
Faïence émaillée. Numéroté 3/9; 4/9 
et 5/9.
7 x 22 x 13.5 cm (x3)

299
ANONIEM / ANONYME XX
Driedelig kamerscherm. Rood gelakt 
aluminium. Slijtagesporen.
Paravent tripartite. Aluminium laqué 
rouge. Traces d'usure.
H.: 183 cm 

300
YUTAKA IMAI (°1945)
La distraction P4, 1990.
Olie op doek. Titel, datum en  
signatuur op verso.
Huile sur toile. Titre, date et signature 
au revers.
60 x 73 cm (63 x 76 cm)

301
CEL CRABEELS (°1958)
Zonder titel, 1986.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Crabeels Cel/86'.
Sans titre, 1986.
Toile. Signée et datée 'Crabeels 
Cel/86'.
135 x 200 cm

297
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302
SIGRID GLOERFELT (°1964)
South African dream, 1990.
Gemengde techniek op doek.  
Getekend en gedateerd 'Gloerfelt/90'.
Titel op spieraam. 
Technique mixte sur toile. Signée  
et datée 'Gloerfelt/90'.
Titre sur le châssis. 
116 x 59 cm

Herkomst/provenance: Parijs/Paris, galerie 
Stadler, s.d.

303
HUGO HEYRMAN (°1942)
Straattegels. Doek. Gemonogram-
meerd 'HH'. Getekend op spieraam 
op verso en met stempel.
Le pavé. Toile. Monogrammée 'HH'. 
Signature sur le châssis et au cachet.
120 x 80 cm
(€ 800-1200)

304
ANONIEM / ANONYME XX
Archiefkast op leunhoogte. Grijs ge-
lakt aluminium. Voorzien van dertien 
deurtjes, één grote en drie kleinere 
laden. Slijtagesporen.
Armoire à archives à hauteur d'appui. 
Aluminium, laque grise. Pourvue de 
treize portes, d'un grand et de trois 
petits tiroirs. Traces d'usure.
122 x 202 x 42 cm 
(€ 1200-1400)
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305*
PANAMARENKO (°1940)
Big paradox, 2002.
Object. Paradox met zilverkleurig, rieten gondeltje, 
schroef en met Egyptische gieren bedrukte parachute. 
Gepresenteerd op sokkel met uitschuifbare vislijn-
staander. 
Getekend 'Panamarenko' en genummerd II/V AP.
Oplage: 25 ex + V A.P.+ V P.P. + V H.C. + één proto-
type
Uitgave: Galerie Ronny Van de Velde, Antwerpen
Objet. Paradox avec petite gondole argentée en rotin, 
hélice et parachute imprimé de vautours égyptiens, 
présenté sur socle avec support de canne à pêche 
télescopique.
Signé 'Panamarenko' et numéroté II/V AP.
Tirage: 25 ex + V A.P. + V P.P. + V H.C. + un prototype
Edition: Galerie Ronny Van de Velde, Anvers
128 x 45 x 31 cm
Gondel/gondole: 15.5 x 19 cm
Staander/support: +/- 125 cm
Sokkel/socle: 2 x 48.5 x 34.5 cm
(€ 2500-3750)

Lit.: Panamarenko Multiples II, nr. 103. 
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306
DENMARK (°1950)
Out of a 1001 explanations, 1995.
Sculptuur. Gemengde techniek: drie flessen met 
opgerolde bladzijde van kunstmagazine. Getekend 
en gedateerd onderaan 'Denmark 1995'.
Sculpture. Technique mixte: trois bouteilles avec 
page enroulée d'un magazine d'art. Signée et datée 
au revers 'Denmark 1995'.
29 x 7.5 cm
(€ 600-800)

307
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Ode aan Jan Fabre, 1992.
Bebicte doek en kever in plexi koker waarin vijf 
blauwe biccen. 
Getekend met opdracht.
Bic sur toile et coccinelle dans une trousse à stylos.
Signé. Avec dédicace.
24.5 x 12 cm

308
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Judith, Antwerp 1993. 
Assemblage. Biscuit en marmer. 
Titel op onderzijde. Gedateerd en getekend op  
onderzijde '1993/Will Van Roosmalen'.
Assemblage. Biscuit et marbre.
Titre au revers. Daté et signé au revers  
'1993/Will Van Roosmalen'.
29 x 15 x 15 cm

309*
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Panama en Co, 2007.
Assemblage.
Gedateerd en getekend  
'2007/Will Van Roosmalen'.
Assemblage. Daté et signé  
'2007/Will Van Roosmalen'.
135 x 25 cm  ILL det. p110

310
WILL VAN ROOSMALEN (1930-2017)
Happy birthday mister president.
Collage. Getekend 'Willvanroosmalen'.
Titel, signatuur en stempel op verso.
Happy birthday mister president.
Collage. Signé 'Willvanroosmalen'.
Titre, signature et cachet au revers.
34.5 x 18 cm

311
WERNER MANNAERS (°1954)
Titten und Tortellini, 2000.
Olie, acryl en collage op doek. Getiteld en met opdracht  
'Für Diane'. Getekend, gedateerd, getiteld, geannoteerd en met 
opdracht op verso.
Huile, acrylique et collage sur toile. Avec dédicace 'Für Diane'.
Signé, daté, titré, annoté et avec dédicace au revers.
24 x 30 cm

312
WERNER MANNAERS (°1954)
Villa Lisette.
Doek. Getekend 'W. Mannaers' en gedateerd.
Toile. Signée 'W.Mannaers' et datée.
100 x 70 cm
(€ 750-1000)

313
WERNER MANNAERS (°1954)
Pense-Bête, 2001.
Olie, acryl en collage op doek. Getekend 'Mannaers'.  
Met op dracht 'à Diane'. Gedateerd 'N° 250301'. 
Opdracht, handtekening, annotatie en datum op verso.  
Met handgeschreven kaart vastgeniet op verso kader.
Huile, acrylique et collage sur toile. Signée 'Mannaers'. Avec 
dédicace 'à Diane'. Datée 'N° 250301'. Dédicace, signature,  
annotation et date au revers. Carte manuscrite au revers.
24 x 30 cm

314
ROGER SOMVILLE (1923-2014)
Un hommage à P.P.Rubens, 1977.
Doek. Getekend 'Somville'. 
Toile. Signée 'Somville'. 
72 x 99 cm
(€ 1500-2000)

315
JERRY MANGELSCHOTS (°1971)
Casino: bosses, 2019.
Doek. Getekend en gedateerd op verso 'Jerry 2019'.
Toile. Signée et datée au revers 'Jerry 2019'.
70 x 140 cm 
(€ 1200-1400)
 
316
PIET RAEMDONCK (°1972)
Into the city, 2008.
Doek. Getekend en gedateerd op verso 'Piet Raemdonck 08'. 
Eigenhandig getiteld op verso.
Toile. Signée et datée au revers 'Piet Raemdonck 08'.
Titre manuscrit au revers.
60.4 x 24 cm (60.4 x 28 cm)

detail lot 231
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KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. deelt hierdoor mee 

aan allen die aan de veiling deelnemen, dat de veiling 

wordt gehouden onder de hieronder vermelde algemene 

verkoopsvoorwaarden en dat eenieder die aan de veiling 

deelneemt daardoor te kennen geeft dat hij de toepassing 

van deze voorwaarden volledig aanvaardt.

1. Zitdag
De openbare verkoping heeft plaats bij mondeling bod en/

of bij geschreven bieding. De toewijzing geschiedt aan de 

meestbiedende, per lot, tegen contante betaling. Ten tijde 

van de veiling dient de koper zijn naam, adres, telefoon-

nummer, identiteitskaartnummer en handtekening op de 

aankoopkaart van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. te 

vermelden, indien hij dit niet op voorhand heeft gedaan. 

De bieders moeten hun bod uitbrengen bij middel van het 

hen toegekende nummer. Bij bieding via Webcast moet de 

koper uiterlijk 5 uur voor aanvang van de opeenvolgende 

veilingsessies geregistreerd zijn door het registratieformu-

lier op de website www.bernaerts.be te hebben ingevuld.

2. Verbintenis van de bieder
Door zijn bod verbindt elke bieder zich om de te koop ge-

stelde goederen voor de door hem geboden prijs aan te ko-

pen. Nochtans heeft hij geen verhaal indien de verkoping 

om gelijk welke reden wordt gestaakt.

3. Leiding van de verkoopsverrichtingen, orde
De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende 

de verkoping. In geval de vrijheid van opbod door geweld 

of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel 

belemmerd of gestoord wordt, is artikel 314 van het Straf-

wetboek van toepassing. Hij beslecht in laatste aanleg de 

geschillen van welke aard ook, rijzende ingevolge de ver-

koping, onder meer betreffende het bedrag van de biedin-

gen en de persoon van de hoogste bieder. De veilingmees-

ter heeft onder meer het recht: het minimum van ieder 

bod te bepalen, het bod te weigeren van personen die hij 

niet kent of van wie de identiteit of de gegoedheid hem niet 

bewezen lijkt; in dat geval blijft de vorige bieder verbon-

den, de verkoping te staken zonder desbetreffend aan de 

bieders uitleg te geven, gelijk welk lot te verdelen, samen 

te voegen of terug te trekken uit de veiling. In geval een 

limietprijs werd vastgesteld door de inbrenger/verkoper, 

heeft KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. het recht voor 

rekening van de inbrenger/verkoper op te bieden. KUNST-

VEILINGEN BERNAERTS N.V. behoudt zich het recht voor 

gelijk welk bod te weigeren dat gedaan wordt door onbe-

kende kopers, tenzij zij in handen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. een evenwaardig bedrag consigneren of 

een voldoende bankgarantie stellen.

4. Koper bij lastgeving of sterkmaking
De koper kan een lastgever aanwijzen, op voorwaarde dat 

hij deze aan de veilingmeester dadelijk na afloop van de 

veiling opgeeft. De koper staat in voor de gegoedheid en de 

handelingsbekwaamheid van zijn lastgever; eenieder blijft 

aansprakelijk voor zijn aankoop, ook al wordt een ander 

als koper opgegeven.

5.Waarborg
De toewijzing zal geschieden zonder volstrekte waarborg 

- omtrent onder meer authenticiteit - vanwege de optre-

dende veilingmeester en de instrumenterende gerechts-

deurwaarder. De goederen en kunstvoorwerpen worden 

verkocht in de staat waarin zij zich bevinden op de plaats 

van bezichtiging en veiling en zonder volstrekte waarborg. 

De kopers worden geacht de goederen en kunstvoorwer-

pen te hebben bezichtigd en onderzocht en hun bod met 

kennis van zaken te hebben gedaan. De schattingprijzen 

zoals vermeld in de catalogus worden door het veilinghuis 

enkel ten informatieve titel verstrekt. De catalogus op 

papieren drager (ook gratis consulteerbaar en te down-

loaden op de website www.bernaerts.be) prevaleert op 

de elektronische. Uitzonderlijk kan de verkoop van een 

kunstvoorwerp geannuleerd worden en de toewijzingsprijs 

aan de koper worden terugbetaald als hij het aangekocht 

voorwerp binnen de maand retourneert met het bewijs dat 

het een vervalsing is, en voor zover dat het voorwerp in 

dezelfde staat en toestand verkeert als op het ogenblik van 

de veiling.

6. Hoofdelijkheid en ondeelbaarheid
Alle verplichtingen die uit de verkoop voortvloeien, rusten 

van rechtswege hoofdelijk en ondeelbaar, zowel wat de 

rechtspersonen als wat de natuurlijke personen betreft, op 

al degenen die voor gezamenlijke rekening kopen, op de 

uiteindelijke koper en degenen die voor hem gekocht heb-

ben, op de borgen onderling en degenen voor wie zij zich 

borg stellen, alsook op de erfgenamen en rechtverkrijgen-

den van elk der bedoelde personen.

7. Betaling van de koopprijs en de kosten door de koper
Onmiddellijk na de veiling of bij de afhaling van de goe-

deren moet de koper de koopprijs, vermeerderd met 22% 

(Kunst & Antiek, design) op de toewijzingsprijs in de zaal 

of vermeerderd met 28% op de toewijzingsprijs via web-

cast, of vermeerderd met 30% op de toewijzingsprijs via 

de timed online sale, zgn. ‘Silent Sale’, inclusief BTW, voor 

de kosten, aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. be-

talen. Bovendien geeft ieder lot aanleiding tot inning van 

administratiekosten ten bedrage van € 2 vermeerderd met 

het eventueel volgrecht op een origineel kunstwerk, toe-

gewezen vanaf € 2.000, en wel als volgt: 4% van het deel 

van de toewijzingsprijs tot en met € 50.000,00; 3% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 50.000,01 tot en met € 

200.000,00; 1% van het deel van de toewijzingsprijs van 

€ 200.000,01 tot en met € 350.000,00; 0,50% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 350.000,01 tot en met 

€ 500.000,00; 0,25% van het deel van de toewijzingsprijs 

boven € 500.000,01. Het volgrecht mag evenwel nooit 

meer bedragen dan € 12.500,00. 

Het tarief van de eerste schijf, namelijk 4%, moet worden 

toegepast op het volledige bedrag dat binnen deze schijf 

valt. Enkel eurobiljetten (tot een bedrag van € 2.999 per 

afrekening, kosten inbegrepen) of een door een Belgische 

bank gewaarborgde cheque in euro (of Bancontact) zullen 

worden aanvaard ter betaling van de koopprijs en de kos-

ten. De kosten van inning van cheques zijn ten laste van 

de koper. Dit moet op elke cheque vermeld worden. Beta-

ling met kredietkaart zoals Visa, Mastercard of Eurocard 

brengt een meerkost met zich mee van 1,50%. Ingeval van 

betaling door middel van een nietgewaarborgde cheque 

kan de vrijgave van de goederen tot bij de creditering wor-

den geschorst. Een commissie van 26% wordt gerekend 

voor biedingen via de live WEBCAST veilingen.

8. Schuldvergelijking - schuldvermenging
De koper kan zich niet beroepen op schuldvergelijking, 

noch op schuldvermenging, noch op artikel 1653 van het 

Belgisch Burgerlijk Wetboek in verband met de stoornis 

van de koper.

9. Herveiling - rouwkoop
Indien de koper, degene aan wie een goed is toegewezen, 

de borg en/of de opgegeven lastgever in gebreke blijven 

de in deze voorwaarden voorgeschreven verplichtingen 

onmiddellijk te vervullen of aan één van de verkoopsvoor-

waarden onmiddellijk te voldoen, dan kan het goed ten 

laste van hem aan wie het is toegewezen, weder verkocht 

worden bij rouwkoop. De wederverkoop geschiedt onder 

toezicht van de reeds aangezochte gerechtsdeurwaarder, 

onder dezelfde veilingvoorwaarden. De in gebreke geble-

ven koper is gehouden tot betaling van het verschil tussen 

de prijs waarvoor hij heeft gekocht en die van de hervei-

ling, zonder dat hij het eventuele overschot kan vorderen 

in geval de herveiling een hogere verkoopprijs oplevert. 

Dat overschot komt ten goede aan de inbrenger/ verkoper 

of aan de massa van de samenlopende schuldeisers. De 

rouwkoper is daarenboven gehouden tot de betaling van 

de kosten veroorzaakt door zijn verzuim en door de hervei-

ling, alsmede van de andere kosten van welke aard ook, 

onverminderd schadevergoeding om welke reden ook. 

Het overhandigen van een bankcheque die bij de eerste 

aanbieding niet terstond wordt betaald, geldt als verzuim 

van betaling, onverminderd de toepassing van de strafwet 

mocht daartoe aanleiding zijn, en de vergoeding van pro-

test, disconto en andere kosten.

10. Eigendomsovergang - maatregelen tot bewaring
Vanaf de toewijzing is het risico voor rekening van de 

koper. Het goed wordt overgedragen in de staat waarin 

het zich bij de toewijzing bevindt, met alle zichtbare en 

verborgen gebreken. Onmiddellijk na toewijzing wordt het 

goed met de meeste zorg bewaard. De koper dient echter 

alle nuttige maatregelen te nemen tot bewaring van het 

goed. Vanaf de toewijzing blijven de goederen nog enkel 

ter plaatse op risico en ten laste van de koper, die alleen 

verantwoordelijk is voor het door hem aangekochte goed.

11. Staat van de goederen - bezichtiging
Daar de goederen en de kunstvoorwerpen te bezichtigen 

zijn voor de verkoping en de verkoopsvoorwaarden ter 

kennis werden gebracht, wordt de koper geacht volledig, 

persoonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht 

te zijn over de staat en de authenticiteit van de goede-

ren en de kunstvoorwerpen. Hij heeft geen verhaal tegen 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., de optredende 

gerechtsdeurwaarder of de veilingmeester wegens vergis-

sing, onnauwkeurigheid of verzuim in de beschrijving van 

de goederen en de kunstvoorwerpen, noch wegens enig 

ander materieel gebrek aan de goederen en de kunstvoor-

werpen. Alle gegevens betreffende de goederen en de 

kunstvoorwerpen in de catalogi, de advertenties, de bro-

chures of gelijk welke andere geschreven mededelingen 

van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., en met name 

de beschrijving en/of de oorsprong of echtheid ervan, wor-

den slechts als inlichting en onder alle voorbehoud ver-

strekt. Noch KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., noch 

de instrumenterende gerechtsdeurwaarder nemen daar-

voor enige verantwoordelijkheid op zich. De veiling wordt 

voorafgegaan door een tentoonstelling gedurende dewelke 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. ter beschikking van 

het publiek zullen staan om naar beste vermogen en we-

ten inlichtingen te verstrekken; de tentoonstelling heeft tot 



doel een nauwkeurig onderzoek van de staat van bewaring 

en de kwaliteit en de authenticiteit van de goederen mo-

gelijk te maken evenals een toelichting over de eventuele 

gebreken of onjuistheden in de beschrijvingen uit de ca-

talogus te geven. Daarenboven kan het publiek een be-

roep doen op KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. of een 

deskundige door de liefhebber gekozen, met het oog op 

een diepergaand onderzoek, gedurende de gehele duur 

van de tentoonstelling. KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. is niet bereid tot terugname, indien de omschrijving 

in de catalogus tijdens de veiling werd herroepen en de 

nieuwe omschrijving mondeling aan het publiek werd ver-

strekt. Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die 

hij aan de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt, 

ook wanneer dit toevallig en/of onvrijwillig gebeurt. Ook de 

bepalingen van artikel 2280 van het Burgerlijk Wetboek 

zijn op deze openbare verkoping van toepassing.

12. Ingenottreding - afhaling
De koper die de koopprijs en de kosten volledig heeft 

betaald, treedt in het genot van het verkochte goed. Bij 

de afhaling is de voorlegging van een aankoopkaart ver-

plicht. Tijdens de veiling zelf mag geen enkel lot worden 

afgevoerd. Behoudens uitdrukkelijke instemming van 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zal geen enkel lot 

worden afgeleverd voor de integrale betaling van de koop-

prijs en de kosten. De schade aangericht bij het afhalen 

of verplaatsen van de goederen is ten laste en gevare en 

voor rekening van de koper. Als de termijn van afhaling is 

verstreken, zal een intrest van 1% per maand op de toewij-

zingsprijs aangerekend worden, met een minimum van € 5 

per dag en per lot (voor administratie- en stockagekosten). 

Bovendien kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

niet aansprakelijk gesteld worden in geval van diefstal, 

brand, ongeval of iedere schade die aangericht zou kun-

nen worden aan niet afgehaalde loten na het verstrijken 

van de termijn van afhaling. Elk transport van aangekochte 

goederen zal in de regel door de koper zelf geregeld wor-

den op zijn eigen verantwoordelijkheid. Op verzoek van 

de koper kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., 

op kosten en risico van de koper, instaan voor de verzen-

ding van de voorwerpen. Alle kosten van vervoer, douane, 

verzekering, kortom alle formaliteiten en transport, zijn ten 

laste van de koper. Dergelijke verzending van aangekochte 

goederen aan de koper wordt in geen geval door het Vei-

linghuis verzekerd, tenzij dit schriftelijk anders werd over-

eengekomen. Voor de afhaaltermijnen verwijzen we naar 

de specifieke voorwaarden, vermeld in de catalogus en op 

de website www.bernaerts.be.

13. Terugbetaling
In geval KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., om welke 

reden ook, gehouden is tot terugbetaling van de aan hem 

reeds betaalde gelden, zal hierop hoegenaamd geen in-

trest kunnen worden aangerekend.

14. Geschreven en telefonische opdrachten

Aan de hand van een geschreven opdracht belasten 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zich gratis met de 

aankooporders van haar cliënten. De aankoop van de 

loten zal zo goedkoop mogelijk geschieden in zoverre de 

limietprijzen of andere eventuele offertes dat toelaten. De 

opdrachten dienen schriftelijk per brief of per fax of via 

email te worden bevestigd, voorzien van de handtekening 

van de bieder. Een formulier voor geschreven bieding kan 

opgevraagd worden in de bureaus of tentoonstellingsruim-

te van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V.. De geschre-

ven biedingen moeten degelijk ingevuld en ondertekend 

afgegeven worden aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. of aan haar medewerkers, 5 uren voor de aanvang 

van het mondeling bieden of hen per (aangetekende) brief 

zijn bereikt voor dit tijdstip, dit laatste op risico van de 

schriftelijke bieder bij eventuele laattijdige ontvangst van 

het geschreven bod. Deze biedingen zijn geen aankoop-

orders of commissies, doch aankoopopdrachten aan de 

vermelde prijs. Bij gelijk bod heeft de mondelinge bieding 

voorrang op het geschreven bod. Indien er verscheidene 

geschreven aankoopopdrachten op eenzelfde lot, met ge-

lijke bedragen het Veilinghuis bereiken en deze geschre-

ven biedingen de hoogste biedingen op het kwestieuze lot 

zijn, zal het lot worden toegewezen aan diegene wiens aan-

koopopdracht het eerst het Veilinghuis heeft bereikt. De 

veilingmeester is niet verplicht het publiek hiervan vooraf 

te verwittigen. Noch het mislopen van een schriftelijk bod, 

noch de gebeurlijke niet-totstandkoming, verbreking van 

een telefoonverbinding of storing van het netwerk, zal tot 

schadevergoeding ten laste van het veilinghuis kunnen 

aanleiding geven. In geval van meerdere gelijke biedingen, 

zal de eerst ontvangen bieding voorrang krijgen. De mo-

gelijkheid om schriftelijk, telefonisch of online te bieden is 

een gratis dienstverlening die geen enkele aansprakelijk-

heid in hoofde van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

met zich brengt.

15. Schade
Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die hij aan 

de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt.

16. Bevoegde rechtbank
Alle geschillen in verband met de verkoping vallen in voor-

komend geval onder de uitsluitende bevoegdheid van de 

rechtbanken van Antwerpen, ongeacht de woonplaats van 

de partijen. Voor geval een beroep wordt gedaan op verta-

lingen van deze voorwaarden van verkoop, prevaleert de 

Nederlandstalige tekst.
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LA SALLE DE VENTES BERNAERTS annLa Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. annonce aux participants de 

la vente que la vente sera organisée aux conditions générales 

et spécifiques mentionnées ci-dessous et que toute participa-

tion aux ventes aux enchères implique l’acceptation inconditi-

onnelle des présentes conditions de vente.

1. Jour de la vente
La vente publique a lieu par le biais d’une offre orale ou 

écrite. L’adjudication se fait au plus offrant, par lot, contre 

paiement comptant. Au moment de la vente et pour autant 

qu'il ne l'ait pas fait auparavant, l’acquéreur potentiel doit 

s'inscrire en présentant une pièce d'identité et en indiquant 

son nom, son adresse, son numéro de téléphone, le numéro 

de sa pièce d’identité et en apposant sa signature sur le for-

mulaire d'inscription de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A.. En retour, il recevra une plaquette avec son 

numéro personnel pour participer aux enchères. Dans les au-

tres cas, l'acquéreur se présente our remplir et signer son for-

mulaire de participation, après quoi il recevra une plaquette 

avec son numéro personnel. Les enchérisseurs pour la vente 

en ligne doivent s'enregistrer au minimum 5 h avant le début 

des sessions en remplissant le formulaire sur Mon Compte. 

Pour chaque nouvelle vente en ligne, l'acquéreur devra 

s'enregistrer en acceptant les conditions générales de vente.

2. Engagement de l’enchérisseur
Par son offre, l’enchérisseur s’engage à acheter les lots mis 

en vente au prix qu’il a proposé. Il n’a néanmoins pas voix 

au chapitre lorsque la vente est suspendue pour des raisons 

quelconques.

3. Conduite de la vente, ordre
L’huissier de justice maintient l’ordre pendant la vente. C’est 

lui qui règle en dernier ressort tous les litiges possibles, nés 

de la vente, notamment concernant le montant des offres et 

la personne du plus offrant. Le commissaire-priseur a, entre 

autres, le droit de fixer le prix minimum de chaque offre, de 

ne pas accepter l’offre de personnes qu’il ne connaît pas ou 

dont l’identité ou la solvabilité ne lui semblent pas prouvées 

- dans ce cas, l’enchérisseur précédent reste lié -, de sus-

pendre la vente, sans devoir s’en expliquer à ce sujet aux 

enchérisseurs, de diviser, joindre ou retirer n’importe quel lot. 

En cas d’obstruction ou de perturbation de l’enchère par vio-

lence, par menace ou par un moyen frauduleux, les dispositi-

ons de l’article 314 du Code Pénal seront appliquées. Au cas 

où un prix limite a été fixé par l’apporteur/vendeur, la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. a le droit d’enchérir 

pour le compte de l’apporteur/vendeur. La Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. se réserve le droit de refuser 

toute offre faite par des acquéreurs inconnus.

4. Acquéreur par mandat ou par porte-fort
L’acquéreur peut désigner un mandataire, à condition qu’il 

le signale au commissaire-priseur dès la fin de la vente. 

L’acquéreur se porte fort de la solvabilité et de la compétence 

de son mandataire; chacun reste responsable de son achat, 

même si une autre personne est indiquée comme acquéreur.



5. Garantie
L’adjudication se fera sans aucune garantie de la part du 

commissaire-priseur chargé de la vente et de l’huissier de 

justice instrumentant, entre autres concernant l’authenticité. 

Les lots et objets d’art sont vendus dans l’état dans lequel ils 

se trouvent à l’endroit de l’expositon et de la vente, et sans 

aucune garantie. Les acquéreurs sont censés avoir examiné 

les lots et objets d’art et avoir fait leur offre en toute connais-

sance de cause. Les prix d’estimation cités dans le catalo-

gue ont une valeur strictement informative. Le cas échéant, 

le catalogue sur papier prévaut sur la version électronique 

(les catalogues sur papier peuvent être consultés et/ou té-

léchargés gratuitement sur www.bernaerts.be). Dans des cas 

exceptionnels, la vente d’un objet d’art peut être annulée et le 

prix d’ajudication remboursé à l’acquéreur s’il retourne l’objet 

acheté dans les trois semaines, avec la preuve qu’il s’agit 

d’une falsification, et pour autant que l’objet soit resté dans le 

même état qu’au moment de la vente.

6. Indivisibilité et particularité
Toutes les obligations découlant de la vente reposent de droit, 

conjointement et indivisiblement, tant pour les personnes juridi-

ques que pour les personnes physiques, sur tous ceux qui achè-

tent pour un compte commun, sur l’acquéreur final et ceux qui 

ont acheté pour lui, sur les cautions entre elles et ceux pour qui 

ils se portent caution, ainsi que sur les héritiers et ayants cause 

de chacune des personnes mentionnées ci-dessus.

7. Paiement du prix d’achat et des frais par l’acquéreur
L’acquéreur en salle et celui qui a enchéri par ordre d’achat, 

par téléphone ou par courrier électronique doit payer le prix 

d’adjudication, majoré de 22% sur le prix d’adjudication dans 

la salle, TVA incluse, pour les frais, à la Société Anonyme Hô-

tel de Ventes Bernaerts S.A., immédiatement après la vente 

ou au moment de l’enlèvement des lots. Les enchérisseurs 

de la vente simultanée en live (webcast) doivent payer le prix 

d’achat majoré de 28% sur le prix d’adjudication, TVA incluse. 

Les enchérisseurs de la Vente silencieuse et/ou de l'Après-

vente doivent payer le prix d’achat majoré de 30% sur le prix 

d'adjudication, TVA incluse. Chaque lot donne lieu en outre au 

paiement de frais administratifs d’un montant de € 2, majorés 

du droit de suite éventuel. Le droit de suite s’applique pour les 

artistes des pays membres de l’Union européenne et des pays 

en dehors de l’Union européenne où selon la loi le droit de suite 

est applicable, et cela jusqu’à 70 ans après l’année du décès de 

l’artiste, pour les lots dont le prix d'adjudication est de € 2.000 

ou davantage. Le droit de suite est calculé comme suit: - 4 % 

sur la partie du prix d'adjudication jusqu’ à € 50.000 inclus; - 3 

% sur la partie du prix d'adjudication de € 50.000,01 jusqu’ à 

€ 200.000 inclus; - 1 % sur la partie du prix d'adjudication de 

€ 200.000,01 jusqu’ à € 350.000 inclus; - 0,5 % sur la partie 

du prix d'adjudication de € 350.000,01 jusqu’ à € 500.000 

inclus; - 0,25 % sur la partie du prix d'adjudication supérieur à 

€  500.000. Le montant total de ce droit ne pourra pas excéder 

le montant de € 12.500. (Loi du 4 décembre 2006 et A.R. du 

2 août 2007). Seuls des billets de banque en euros (jusqu’à un 

montant de € 2.999 par compte, frais inclus) ou des chèques 

garantis par une banque belge (ou carte Bancontact) seront 

acceptés pour le paiement du prix d’achat et des frais. Les frais 

d’encaissement des chèques seront à charge de l’acquéreur. 

Ce point doit être mentionné sur chaque chèque. En cas de 

paiement par le biais d’un chèque non certifié, la remise des 

lots peut être suspendue jusqu’à l’inscription au crédit. 

8. Compensation - confusion
L’acquéreur ne peut invoquer ni la compensation, ni la con-

fusion, ni l’article 1653 du Code Civil belge concernant le 

trouble de l’acquéreur.

9. Réadjudication - folle enchère
Si l’acquéreur, celui à qui un lot est adjugé, la caution et/ou 

le mandataire indiqué restent en défaut de remplir immédi-

atement les obligations prescrites dans les présentes condi-

tions ou de satisfaire immédiatement à une des conditions 

de vente, le lot peut être remis en vente pour folle enchère à 

charge de celui à qui il a été adjugé. La remise en vente se fait 

par l’huissier de justice déjà prié, dans les mêmes conditions 

de vente. L’acquéreur resté en défaut est tenu de payer la dif-

férence entre le prix d’achat et celui de la réadjudication, sans 

qu’il puisse réclamer le solde éventuel au cas où la nouvelle 

vente atteint un prix de vente plus élevé. Ce solde revient à 

l’apporteur/vendeur ou à la masse des créanciers unis. Le fol 

enchérisseur est tenu en outre au paiement des frais provo-

qués par sa négligence et par la réadjudication, ainsi que des 

autres frais de toute nature, sans préjudice des dommages-

intérêts pour quelque raison que ce soit. La remise d’un 

chèque bancaire qui n’est pas payé immédiatement à la pre-

mière présentation, vaut comme omission de paiement,sans 

préjudice de l’application de la loi pénale s’il y a lieu, ni de 

l’indemnité pour frais de protêt, d’escompte et autres.

10. Transfert de propriété - mesures conservatoires
Dès l’adjudication, tous les risques afférents aux achats se-

ront à la charge de l’adjudicataire. Le lot est transmis dans 

l’état dans lequel il se trouve au moment de l’adjudication, 

avec tous ses vices apparents et cachés. Dès l’adjudication, 

le lot doit être conservé avec le plus grand soin. L’acquéreur 

doit cependant prendre toutes les mesures utiles pour la con-

servation du lot. À partir de l’adjudication, les lots ne restent 

plus sur place qu’aux risques et à la charge de l’acquéreur, 

qui est seul responsable du lot qu’il a acheté.

11. État des lots - exposition
Vu que les lots et les objets d’arts ont été exposés avant la 

vente publique, et que les conditions de vente ont été com-

muniquées, l’acquéreur est censé être informé entièrement, 

personnellement et sur sa propre responsabilité de l’état des 

lots et des objets d’art. Il n’a aucun recours contre la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., contre l’huissier de 

justice instrumentant ou contre le commissaire-priseur, pour 

erreur, imprécision ou négligence dans la description des lots 

et des objets d’art, ni pour dérangement, gêne, l’état des lots 

et objets d’art, leur réparation ou leur restauration. Toutes les 

données concernant les lots et les objets d’art dans les cata-

logues, annonces, brochures ou toute autre communication 

écrite ou numérique de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A., et plus particulièrement leur description, ne 

sont fournies qu’à titre d’information et sous toute réserve. 

Ni la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., ni 

l’huissier de justice instrumentant n’assume de responsabi-

lité à cet égard. La vente est précédée d’une exposition pen-

dant laquelle la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A. se tiendra à la disposition du public pour lui fournir des 

renseignements au mieux de ses possibilités; l’exposition a 

pour but de permettre un examen minutieux de l’état de con-

servation et de la qualité des lots ainsi que de donner des 

indications sur les vices ou inexactitudes éventuels dans la 

description du catalogue. Le public peut en outre faire appel 

à la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. ou à 

un expert choisi par l’amateur, en vue d’un examen appro-

fondi et ce, pendant toute la durée de l’exposition. La Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. n’est pas disposée 

à reprendre le lot si la description du catalogue est révoquée 

pendant la vente et que la bonne description est donnée 

oralement au public. Chaque visiteur est responsable des 

dégâts qu’il cause aux objets et lots exposés, même s’ils sont 

la conséquence du hasard ou sont involontaires. De même, 

les dispositions de l’article 2280 du Code Civil s’appliquent à 

cette vente publique.

12. Entrée en jouissance - enlèvement
L’acquéreur qui a payé entièrement le prix d’achat et les frais 

entre en jouissance du lot vendu. Lors de l’enlèvement, il est 

tenu de présenter une preuve de paiement. Aucun lot ne 

peut être enlevé pendant la vente même. Sauf autorisation 

expresse de la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., aucun lot ne sera livré avant le paiement intégral du 

prix d’achat et des frais. Les dommages occasionnés lors de 

l’enlèvement ou du déplacement des lots sont à charge et 

aux risques de l’acquéreur. Lorsque le délai d’enlèvement est 

passé, un intérêt de 1% par mois sur le prix d’adjudication 

sera porté en compte, avec un minimum de € 5 par jour et 

par lot. Pour le délai d’enlèvement nous renvoyons aux con-

ditions spécifiques de la vente imprimées dans le catalogue 

et à consulter sur le site web.

13. Remboursement
Au cas où la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., pour quelque raison que ce soit, est tenue de rem-

bourser les fonds qui lui ont déjà été versés, aucun intérêt ne 

pourra être compté sur cette somme.

14. Offres écrites et par téléphone
Sur base d’un ordre écrit, la Société Anonyme Hôtel de Ven-

tes Bernaerts S.A. se charge gratuitement des ordres d’achat 

de ses clients. L’achat des lots devra se faire de la façon la 

moins chère possible, pour autant que les prix limites ou 

les autres offres éventuelles le permettent. Les prix limites 

fixés par téléphone sont acceptés aux risques du vendeur. 

Ils doivent être confirmés par lettre ou par fax et munis de 

la signature de l’enchérisseur. Vous remplissez le formulaire 

'ordre d'achat' pendant votre visite à la salle de vente, ou 

vous le téléchargez [link] et le remettez au plus tard 24 h 

avant la vente à un des collaborateurs de la Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Vous pouvez également 

l'envoyer par e-mail (info@bernaerts.be) ou par fax (+ 32 3 

248.15.93), au plus tard 5 heures avant le début de la vente. 

Ces offres ne sont pas des ordres d’achat ni des commis-

sions, mais des commandes d’acheter au prix indiqué. En 

cas d’enchère égale, l’offre orale a priorité sur l’offre écrite 

et l'offre numérique. Si plusieurs offres d'achat écrites d'un 

même montant sur le même lot atteignent la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. et ces offres d'achat 

écrites représentent l'enchère la plus élevée pour le lot en 

question, le lot sera adjugé à la première offre d'achat écrite 

ayant atteint la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A.. Le commissaire-priseur n’est pas tenu d’en avertir au 

préalable le public. Ni la non-exécution d'un ordre par écrit 

pour quelconque raison, ni le manque d’exécuter un ordre 

par téléphone ou une enchère en ligne par erreur ou pour 

toute autre cause (technique ou autre) pourront être l'objet 

d'une demande de dommages-intérêts à charge de la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Les ordres d’achat 

ainsi que des offres par téléphone et les enchères en ligne 

sont un service gratuit offert aux clients qui n'entraînent en 

aucun cas une quelconque responsabilité de la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A..

15. Dommages
Chaque visiteur est responsable des dommages qu’il cause 

aux objets et lots exposés.

16. Tribunal compétent
Tous les litiges portant sur la vente tombent, le cas échéant, 

sous la compétence exclusive des tribunaux d’Anvers, quel 

que soit le domicile des parties. Au cas où il est fait appel à 

des traductions des présentes conditions de vente, c’est le 

texte néerlandais qui prévaut.



KOMENDE EXPOSITIES

JUNI 	 EXPO 13 14 15 16 juni June	
	 WIT ZWART 	 WHITE BLACK
	 WERK OP PAPIER 	 WORKS ON PAPER

	 EXPO 26 June - 13 July	
 	 ALFRED TROUVÉ - STEF KAMIL CARLENS - RUDY TROUVÉ
	 museumstraat25

SEPTEMBER	 EXPO 3 - 23 September	
 	 STEFANOS ROKOS 
	 NICK CAVE & THE BAD SEEDS
	 NO MORE SHALL WE PART
	 14 PAINTINGS 17 YEARS LATER
	 museumstraat25



PLUS I H8 CAMERA LIVE OP ZA 29 JUNI



3 - 23 SEPTEMBER 2019

BERNAERTS GALLERY
VERLATSTRAAT 20
2000 ANTWERP

WWW.MUSEUMSTRAAT25.BE



LUC PEIRE (1916-1994) 
'La Fine Ligne' (1955)  
Doek. Getekend en gedateerd 'L Peire (19)55'.  
Veiling Moderne Meesters maart 2019  
Res.: € 18000

NAJAAR 2019 AUTUMN

OKTOBER 	 EXPO 10 11 12 13 oktober October	
14 15  	 MODERNE MEESTERS 	�  MODERN MASTERS
16	 DESIGN.20	�  DESIGN.20
17	 WERK OP PAPIER 	�  WORKS ON PAPER

DECEMBER 	 EXPO 5 6 7 8 december December	
9 10  	 OUDE MEESTERS 	�  OLD MASTERS
11	 WERK OP PAPIER 	�  WORKS ON PAPER
	  

data onder voorbehoud/data may be subject to change



1. Date de la vente
La vente publique des lots et objets  

d’art inventarisés ci-après aura lieu 

le mardi 18 juin à 14h et 19h  

à l’Hôtel de Ventes Bernaerts, 

Verlatstraat 16-22 à 2000 Anvers

 
2. Dates d’exposition

Les amateurs peuvent venir examiner les lots et objets d’art

à Verlatstraat 18 à 2000 Anvers 

le jeudi 13 juin

le vendredi 14 juin

le samedi 15 juin

et le dimanche 16 juin

de 10 à 18h

 

 

3. Dates d’enlèvement
L’enlèvement des lots vendus et payés doit se faire par l’acquéreur 

soit immédiatement après la vente ou

le mercredi 19 juin de 9 à 12h 

le jeudi 20 juin de 9 à 12h et de 13h30 à 17h

le vendredi 21 juin de 9 à 12h et de 13h30 à 17h

et au plus tard le samedi 22 juin de 10 à 12h

 

                   

4. Frais de vente
22 %

28% vente simultanée WebCast  

30 % après-vente

Frais administratifs de €2/ lot

 

 
5. Offres par téléphone

Pas d’enchères par téléphone en-dessous de € 500

Lots indiqués avec '*' sont illustrés.

Dimensions entre parenthèses = dimensions totales avec cadre/socle

Estimations pas indiquées si inférieures à € 500.



VEILINGHUIS BERNAERTS
Verlatstraat 18
2000 Antwerpen
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
info@bernaerts.be
www.bernaerts.be


